
VATANDAŞLARIN parlamentoya iletti-
ği dilek ve şikayetleri inceleyen TBMM 
Dilekçe Komisyonunun Mayıs Ayı 
Faaliyet Raporundan derlediği bilgilere 
göre, Komisyona geçen ay 1076 başvu-

ru gerçekleştirildi. Dilekçelerden 163’ü kadınlar-
dan gelirken, en çok “komisyona yapılan başvu-
ru işlemleri, çalışma ve sosyal güvenlik alanı ile 
adalete” ilişkin konularda yapıldı. Komisyona en 
çok başvuru yapan iller sırasıyla İstanbul, Anka-
ra ve İzmir oldu. Dilekçe Komisyonuna başvu-
ran bir kişi, evlilik sürecinde ekonomik ve sosyal 
yük oluşturduğu gerekçesiyle düğün, nişan ve 
benzeri törenlerin yasaklanmasını talep etti. Bazı 
vatandaşlar da çeşitli konularda yasal düzenleme 
yapılması için Komisyona dilekçe yazdı. 

İŞTE İLGİNÇ TALEPLER
DİLEKÇE Komisyonuna gelen dikkat çeken 
taleplerden bazıları şöyle: “20 yaşına gelen 
kadınlara zorunlu askerlik getirilmesi. Sigara 
ve alkol kullananların sağlık giderlerinin devlet 
tarafından karşılanmaması, 25 yıldan fazla evli 
ve en az üç çocuklu ailelere ÖTV’siz araç alım 
hakkı tanınması, her vatandaşa ücretsiz inter-
net kotası verilmesi, hafta sonu tatillerinin kamu 
görevlilerinin yıllık izinlerinden sayılmaması, 
bedelli askerlik ücretinin taksitlendirilmesi, ev 
haczi gibi uygulamaların kaldırılması, sahipleni-
len kedi ve köpekler için belediyeler eliyle tahsil 
edilecek yıllık bir hayvan sahipliği vergisi alın-
ması, cinsiyet değişikliğinin kesin olarak yasak-
lanması ve değiştirenlerin Türk vatandaşlığından 
çıkartılması, 5 ve daha fazla çocuklu aileler için 
vergi muafiyetleri getirilmesi.” AA

TBMM Dilekçe Komisyonuna gelen başvurular arasında bedelli askerlik üc-
retinin taksitlendirilmesi, 20 yaşına gelen kadınlara zorunlu askerlik görevi 
getirilmesi, heykel yapılmasının yasaklanmasına ilişkin talepler dikkati çekti
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ABD Başkanı Trump’un tehditle-
ri nedeniyle gerilen İsviçre’deki 
ABD-İran görüşmelerinde Hürmüz 

Boğazı’ndan geçişler ve ABD taahhütleri 
konusunda ilerleme kaydedildi. ABD ve 
İran heyetlerinin, savaşı sonlandırmak 
amacıyla Pakistan ve Katar’ın arabulu-
culuğunda İsviçre’de yaptığı görüşmeler 
18 saat sürdü. İran heyeti, ABD Başka-

nı Donald Trump’ın tehditlerini pro-
testo amacıyla görüşmelerin yapıldığı 
binadan ayrıldı. Ardından Tahran yöne-
timi ilk tur görüşmelerin bittiğini duyur-
du, “Hürmüz Boğazı’ndan geçişler ve 
ABD’nin taahhütleri üzerinde anlaştık. 
Bundan sonra nihai anlaşma için izle-
necek yol hakkında görüş alışverişinde 
bulunduk” dedi. 6’DA

18 saat sonunda anlaşma adımı

TÜRKİYE İstatistik 
Kurumu (TÜİK), hazi-
ran ayına ilişkin tüke-

tici güven endeksi verileri-
ni açıkladı. Buna göre TÜİK 
ve Türkiye Cumhuriyet 
Merkez Bankası işbirliğiy-
le yürütülen Tüketici Eği-
lim Anketi sonuçlarından 
hesaplanan tüketici güven 
endeksi, mayısta 85,8 iken 
bu ay yüzde 2,5 yükselerek 
87,9 oldu. Böylece endeks, 
Mayıs 2023’ten sonraki en 
yüksek seviyesini gördü. AA

TÜKETİCİ 
GÜVEN 
ENDEKSİ 
YÜZDE 
2,5 ARTTI

 

ABD’li oyuncu 
Giancarlo  Esposito, 

Müslüman oldu

“BREAKİNG Bad” dizisindeki Gustavo Fring 
karakteriyle hafızalara kazınan Hollywo-
od’un usta isimlerinden oyuncu, yönetmen 
ve yapımcı Giancarlo Esposito, Suudi Arabis-
tan’da İslamiyet’i seçti. Suudi Arabistan Genel 
Eğlence Otoritesi Başkanı Turki Al-Sheikh, 
sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda 
68 yaşındaki aktörün kelimeişehadet getire-
rek Müslüman olduğunu duyurdu. Al-Sheikh, 
Esposito’nun çekimler sırasında Müslüman-
larla kurduğu iletişimden ve gördüğü muame-
leden huzur bulduğunu belirtti. AA

Dört dörtlük Sultanlar

İran Milli Takımı Los 
Angeles’ta mesaj bıraktı

Norveçli taraftarlardan 
kürek çekme gösterisi!

Hanehalkının enflasyon 
beklentisi azaldı

A Milli Kadın Voleybol Takımı, 2026 
FIVB Milletler Ligi’nin (VNL) ikin-
ci etabında oynadığı 4 maçı da kazan-
dı. Ankara’da oynanan müsabakalar-
da İlk maçında Belçika’yı 3-0 mağlup 
eden milli takım, ikinci karşılaşma-
sında Fransa’yı aynı skorla yendi. 
Milliler, üçüncü maçında Almanya 
karşısında 2-0 geriye düşmesine rağ-
men mücadeleden 3-2 galip ayrıldı. 
İkinci haftanın son karşılaşmasında 
Çin’i 3-2 yenerek Ankara etabını 4’te 
4 yaparak tamamlayan Türkiye, VNL 
tarihinde ilk kez ev sahipliği yaptığı 
bir haftayı yenilgisiz geçti. AA

DÜNYA Kupası G Grubu ikinci hafta-
sında Belçika’yla golsüz berabere kalan 
İran Milli Futbol Takımı,Los Ange-
les Stadı’ndan soyunma odalarına bir 
mesaj bırakarak ayrıldı. Notta, “Los 
Angeles’a gururlu bir şekilde geldik ve 
onurlu, haysiyetli bir şekilde yarıştık. 
Misafirperverliğin için teşekkürler Los 
Angeles. Her İranlıya bu 180 dakika 
boyunca ruhunu, kalbini, sesini İran 
için verdiğinden dolayı teşekkürler. 
Barış, dostluk ve saygının tüm ulus-
lararasında hüküm sürmesi dileğiyle” 
ifadeleri kullanıldı. SPOR’DA

2026 FIFA Dünya Kupası’na damga 
vuran Norveçli taraftarlar, New 
York’taki ünlü Times Meydanı’nda 
geniş katılımlı Viking kürek çekme 
gösterisini yaptı. Norveçli taraftar-
ların ABD’deki senkronize Viking 
kürek çekme şovu sosyal medyada 
yaygın olarak paylaşılıyor. Norveç, I 
Grubu’nda Fransa, Senegal ve Irak ile 
mücadele ediyor. AA

HANEHALKININ haziran ayında 12 
ay sonrası yıllık enflasyon beklenti-
si geçen aya göre 3,38 puan azalarak 
yüzde 46,13’e geriledi. AA

İ
STANBUL Teknik Üniversitesi 
(İTÜ) bünyesinde yapılan çalış-
mada kentteki hava kirliliğinin 

mayıs ayında bir önceki yılın aynı 
dönemine göre yüzde 8 azaldığı 
belirlendi. 

İTÜ Uçak ve Uzay Bilimleri 
Fakültesi İklim Bilimi ve Meteoro-

loji Mühendisliği Bölümü Başka-
nı Prof. Dr. Hüseyin Toros tarafın-
dan İstanbul’da 2025 ve 2026’nın 
mayıs aylarında hava kirliliği ora-
nına ilişkin çalışma yapıldı. 

Bu kapsamda, kentteki partikül 
madde hava kirliliği oranının 17 
istasyonda azaldığı, 9 istasyonda 

ise arttığı tespit edildi. Hava kirli-
liği oranının en fazla arttığı istas-
yon yüzde 90,57 ile “Sarıyer”, 
yüzde 79,39 ile “Arnavutköy” ola-
rak belirlendi. 

Hava kirliliği oranının en fazla 
azaldığı istasyon yüzde 58,59 ile 
“Sultangazi 1” oldu. Bunu yüzde 
36,34’le “Esenler” ile yüzde 35,97 
ile “Ümraniye 1” istasyonları 
takip etti. AA

İSTANBUL’DA HAVA KİRLİLİĞİ 
MAYISTA YÜZDE 8 AZALDI

KADINLAR DA ASKERE
ALIP GELSİN TESKERE!

İstanbul’da yapılan ölçümlerde hava kirliliğinin mayıs ayında 
geçen yıla oranla yüzde 8 dolayında azaldığı tespit edildi...

benzeri törenlerin yasaklanmasını talep etti. Bazı 
vatandaşlar da çeşitli konularda yasal düzenleme TBMM’YE 

İLGİNÇ
DİLEKÇELER



DERI ve Zührevi Hastalık-
ları Uzmanı Prof. Dr. Ayşe 
Akman, D vitamininin 
sentezlenmesi için doğru 

güneşlenme ve beslenmenin önemi-
ne dikkati çekerek, eksikliğinin kan-
ser başta olmak üzere birçok hasta-
lık açısından risk oluşturabileceği 
uyarısında bulundu. Akman, sağ-
lıklı yaşam için D vitamini ve güneş 
ışığının çok önemli olduğunu belir-
terek, sağlıklı yaşam için D vitamini 
ve güneş ışığının çok önemli oldu-
ğunu belirterek, güneş ışığının, kır-
mızı yüzlü kelebek (lupus) hastalı-
ğını tetikleyebildiğini dile getirdi.

TAKVİYE GEREKEBİLİR
Güneşlenmenin hormonlar ve D 

vitamini için önemli olduğuna işa-
ret eden Akman, “D vitamini için 
güneş, yediğimiz soğuk deniz balık-
ları derimizde güneş ışığıyla aktif-

leşiyor. Tüm bunları yapmamı-
za rağmen genetik ve metabolik 
sorunlar D vitamini sentezini etki-
leyebiliyor. O zaman düzeyimizi 
ölçtürüp gerekli miktarda D vitami-
nimizi ek takviye almamız gereki-
yor.” diye konuştu. Hastalarda D 
vitamini eksikliğini sık gördükleri-
ni dile getiren Akman, D vitamini 
için uzun süre güneş altında kalma-
nın da cilt hasarına, deri kanserine 
neden olabileceğini vurguladı. 

D vitamininin sağlık açısından 
önemine işaret eden Akman, “D 
vitamini eksikliği, terlemeye neden 
olabilir, otoimmüniteyi artırabilir. 
Kanser, melanom riskini bile artı-
rabileceği düşünülüyor. Ürtikerden 
tutun saç dökülmesine, kemik kırık-
larına kadar her şeyde D vitamini 
hayati bir hormon. Eğer D vitamini-
miz yeterli düzeyde değilse, takviye 
almamız gerekiyor.” dedi. AA
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Ciltte sentezlenen, kalsiyumun emilimini sağlayarak kemik ve kas sağlığını koru-Ciltte sentezlenen, kalsiyumun emilimini sağlayarak kemik ve kas sağlığını koru-
yan, yağda çözünen D vitamininin eksikliği çeşitli hastalıklara zemin hazırlayabiliryan, yağda çözünen D vitamininin eksikliği çeşitli hastalıklara zemin hazırlayabilir

MUŞ’UN Bulanık ilçesinde yaşa-
yan 57 yaşındaki Hıyasettin 
Gök’e 2016 yılında Hepatit B 
tanısı konmasının ardından ilaç 
tedavisi uygulanmaya başlan-
dı. Organ nakil listesinde bekle-
yen Gök’ün sağlık durumu kötü-
leşince oğluna testler yapıldı, 
oğul Sedat Gök’ün dokusu 
uyumlu bulundu. Baba Gök, 
oğlundan nakledilen dokuyla 
iyileşti. 

Manisa’nın Soma ilçesin-
de yaşayan, diyabet nedeniy-
le böbrekleri yetmezliğe giren 
62 yaşındaki 2 çocuk, 2 torun 
sahibi Metin Erkan ise dama-
dı 41 yaşındaki İbrahim Gün’den 
yapılan böbrek nakliyle sağlığı-
na kavuştu.

HAKLARI ÖDENMEZ
Babasına karaciğer dokusu-

nu veren Sedat Gök, gazeteci-

lere, babasının yaşadığı sağlık 
sorunlarına çok üzüldükleri-
ni söyledi. Sevdikleri için her 
şeyi göze aldığını belirten Gök, 
“Babamın iyileşmesi Babalar 
Günü’ne denk geldiği için ayrı-
ca mutluyum. İnşallah en kısa 
sürede iyileşiriz. Babam benim 
için koca bir çınardır. Baba 
olmazsa biz olmayız.” dedi.  

DÜŞÜNMEDEN VERDİ
Metin Erkan ise 2 yıl boyun-

ca diyaliz tedavisi gördüğünü 
anlattı. En son hastaneye dama-
dının arabasıyla geldiğini belir-
ten Erkan, şöyle konuştu: “Has-
tanede beklerken bana ‘Organ 
bulamadın mı?’ diye sordu. 
‘Bulamadım.’ dedim. ‘Ben vere-
yim.’ dedi. Ben istemedim, 
kendi verdi. Damadımla ilişki-
lerim iyidir. Bize evlat olmaya 
gelmiş. Bana ilaç oldu” dedi. AA

Haftanın bu ikinci gününde, iş ortamınızda 
üstlerinizle yapacağınız görüşmelerde fikirle-
rinizi kabul ettirmek adına muazzam bir ikna 

kabiliyeti sergiliyorsunuz. Profesyonel duruşu-
nuz, projelerinize bütçe bulmanızı kolaylaştı-
rırken kariyer basamaklarında kalıcı ve sarsıl-
maz bir yer edinmenize zemin hazırlayacaktır.

Bugün dış dünyanın getirdiği gürültülü koş-
turmacadan bilinçli uzaklaşarak, kendi iç dün-
yanızdaki dengeleri yeniden kurmaya öncelik 
veriyorsunuz. Zihinsel bir inzivaya çekilmek, 
geçmişten gelen ruhsal yüklerinizi tamamen 
hafifletirken geleceğe daha berrak ve umutla 

bakmanıza yardım edecektir.

Hayata bakış açınızı zenginleştirecek yepye-
ni bilgiler öğrenmek ve akademik yönünü-
zü geliştirmek adına muazzam etkiler altın-

da hareket ediyorsunuz. Kazandığınız bu taze 
vizyon, günlük hayatın getirdiği monotonluğu 
tamamen kırarak geleceğe daha umutlu pence-

reler açmanıza yardımcı olacaktır.

Gündelik çalışma temponuzu daha verim-
li hale getirmek adına bugün ertelediğiniz 

düzenlemeleri yapabilir, organizasyon şema-
larınızı güncelleyebilirsiniz. Detaylara hakim 
olmanız, işlerinizi hafifletirken kendinize ve 

sağlığınıza ayıracağınız kaliteli zamanı da 
gözle görülür şekilde artıracaktır.

Ekonomik konularda uzun vadeli planlar yap-
mak ve bütçenizdeki dengesizlikleri gidermek 
adına bugün son derece verimli kararlar alıyor-
sunuz. Gelirlerinizi doğru yönetmeniz, gerek-
siz harcamaların önüne set çekerken geleceğe 
dair hissettiğiniz finansal belirsizlikleri tama-

men ortadan kaldırmanızı sağlayacaktır.

Geleceğe dair ideallerinizi gerçekleştirmek 
adına bugün vizyoner dostlarınızla bir araya 
gelebilir, güçlü ve yapıcı fikir alışverişlerin-
de bulunabilirsiniz. Kolektif çalışmalar için-

de üstleneceğiniz birleştirici rol, organizasyon 
yeteneğinizi kanıtlarken toplumsal başarıları 

da beraberinde hızla getirecektir.

Finansal analizler yapmak, ortaklaşa yürütü-
len bütçeleri denetlemek ve stratejik hamle-
ler planlamak adına oldukça verimli bir salı 

günündesiniz. Sezgilerinizle mantığınızı har-
manlayarak atacağınız adımlar, kriz potansiye-
li taşıyan riskli durumları bile kolayca kendi 

lehinize çevirmenizi sağlayacaktır.

Yaratıcılığınızı ve kendinize has tarzınızı yap-
tığınız her işe yansıtarak, çevrenizde büyük bir 

hayranlık dalgası yaratmayı başarıyorsunuz. 
Kimsenin onayına ihtiyaç duymadan atacağı-
nız cesur ve özgün adımlar, yakın gelecekte 

sektörünüzde yeni standartların belirlenmesi-
ne vesile olacaktır.

Kişisel imajınızı yenilemek ve entelektüel biri-
kiminizle toplumsal alanda dikkat çekmek 

adına enerjinizin zirveye ulaştığı özel bir gün-
desiniz. Kendinize olan sarsılmaz güveniniz, 
sosyal bağlarınızı güçlendirirken ertelediğiniz 
cesur hedefleri hayata geçirmeniz için gereken 

motivasyonu sunacaktır.

Mesleki alanda hedeflediğiniz noktaya ulaş-
mak adına bugün üstün bir sorumluluk bilin-

ciyle hareket ediyor, tüm işlerinizi titizlik-
le tamamlıyorsunuz. Göstereceğiniz bu net ve 
disiplinli duruş, otorite figürlerinin takdirini 
toplarken iş dünyasındaki sarsılmaz yerinizi 

tescilleyecektir.

İkili ilişkilerinizde ve iş ortaklıklarınızda şef-
faflığı ön plana çıkararak, geçmişten gelen tüm 

yanlış anlaşılmaları tamamen ortadan kaldı-
rıyorsunuz. Kuracağınız bu dürüst ve sağlam 
zemin, uzun vadeli projelerinizin geleceği-

ni şimdiden güvence altına almanızı fazlasıyla 
kolaylaştıracaktır.

Aile yaşantınızda ve evinizde aradığınız 
huzurlu atmosferi kurmak adına bugün son 

derece yapıcı ve net kararlar alıyorsunuz. İçsel 
dünyanızdaki temelleri sağlamlaştırmak, gele-
ceğe yönelik hissettiğiniz tüm belirsiz kaygı-
ları tamamen silerek size hak ettiğiniz güveni 

sunacaktır.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

Günün 
önerileri

Haftanın yönünü çizen ve 
adımlarınızı çok daha emin atma-
nızı sağlayan harika bir salı 
günündesiniz. Kafanızı karıştı-
ran veya sizi yavaşlatan ne varsa 
bir kenara bırakıp, sadece hayal 
gücünüzü besleyen o güzel fikir-
lere odaklanın. Yeni şeyler dene-
mek ve renklerin, kelimelerin 
dünyasında özgürce gezinmek 
için önünüzde harika bir alan var. 
Çevrenizdeki insanların anlık koş-
turmacalarına kapılmadan, kendi 
eğlenceli ve sarsılmaz ritminizi 
korumayı başarın. Siz kendi özgün 
çizginizde, kendinize inanarak 
ilerledikçe, her şeyin çok daha 
keyifli aktığını göreceksiniz.

Günün hareketli temposu yeri-
ni akşamın sakinliğine bırakırken, 
zihninizdeki tüm o günün meşgu-
liyetlerini tatlı bir bulut gibi gök-
yüzüne salıverin. Akşam saat-
lerini, sadece sizi mutlu eden 
oyunlara, sevdiğiniz hikayele-
re veya sizi sımsıcak hissettiren 
güzel bir sohbete ayırın. Dış dün-
yanın gürültüsünü bilinçli ola-
rak dışarıda bırakmak, içinizdeki 
o güzel enerjiyi en harika şekilde 
korumanızı sağlayacaktır. Yarın 
sabahın getireceği yeni macerala-
ra tamamen dinlenmiş, hafiflemiş 
ve neşeyle dolup taşan bir zihin-
le uyanmak için bu gece kendinizi 
derin bir sükunetle ödüllendirin.

BURSA’NIN Gemlik ilçesinde löse-
miyi yenen ilkokul öğrencisi için gök-
yüzüne balonlar bırakıldı. Gemlik 
11 Eylül İlkokulunda öğrenim gören 
Kadir Tuşa’nın lösemi tedavisinin 
olumlu sonuçlanması okulda sevinç-
le karşılandı. Tuşa’nın okula gelişi-
ni bahçede toplanarak kutlayan arka-
daşları, gökyüzüne çok sayıda balon 
bıraktı. Okul Müdürü Cüneyt Bıyı-
ker, Tuşa’nın uzun ve zorlu bir tedavi 
sürecinden geçtiğini belirterek, “Sade-
ce bir öğrencimizin sağlığına kavuş-
masını değil, umudu, dayanışma-
yı ve sevgiyi de kutluyoruz. Kadir’in 
yeniden aramızda olmasından büyük 
mutluluk duyuyoruz.” dedi. Duygu-
sal anların yaşandığı etkinlikte, Kadir 
Tuşa da kendisine destek verenlere 
teşekkür etti. 

KİLO KAYBINA DİKKAT
Lösemi, beyaz kan hücrelerinin 

anormal ve kontrolsüz şekilde çoğal-
masıyla ilişkili olan, sıklıkla yor-
gunluk, solukluk, yüksek ateş, kolay 
morarma, sık enfeksiyon geçirme ve 
kilo kaybı gibi belirtilerle kendini gös-
teren bir kan kanseri türüdür. Hastalık 
vücudun bağışıklık sistemini zayıflat-
ması nedeniyle aynı zamanda kan ve 
kemik iliği kanseri olarak da tanımla-
nır. AA

VAN’IN Başkale ilçesinde ileri düzey-
de tedaviye ihtiyaç duyan yenidoğan 
bebek, ambulans helikopterle Bitlis’in 
Tatvan ilçesine sevk edildi. İl Sağlık 
Müdürlüğünden yapılan açıklamada, 
Başkale Devlet Hastanesi’nde dünya-
ya gelen bebeğin ileri düzeyde teda-
viye ihtiyaç duyduğu belirlendi. Dok-
torların yaptığı değerlendirme sonucu 
bebeğin ileri tetkik ve tedavi için 
başka merkeze sevk edilmesine karar 
verildi. Bunun üzerine ilçeye yönlen-
dirilen ambulans helikoptere alınan 
bebek, Bitlis Tatvan Devlet Hastanesi-
ne götürülerek tedavi altına alındı. AA

Lösemiyi yenen Kadir
için balonlar uçuruldu

Bebeği kurtarmak
için zamanla yarış

Hıyasettin Gök, oğlu Sedat Gök’ten alınan ka-
raciğer dokusuyla; Metin Erkan ise damadının 

bağışladığı böbrekle sağlığına kavuştu

Organ bağışlarıylaOrgan bağışlarıyla
yeniden doğdularyeniden doğdular



İ
STANBUL’DA, 1 kilo 830 
gram uyuşturucunun ele 
geçirildiği operasyona iliş-

kin gözaltına alınan 6 şüphe-
liden 3’ü tutuklandı. 

İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü ekipleri, uyuşturucu 
imalatının önlenmesi, ticare-
tinin engellenmesi ve şüphe-
lilerin yakalanmasına yönelik 
çalışmalarını sürdürüyor. 

YENİ GÖZALTILAR
Bu kapsamda Kağıthane’de 

çalışma yapan ekipler, Asaf 
Caddesi’nde şüphe üzerine 
durdurdukları ve üzerlerin-
de satışa hazır halde 8 gram 
uyuşturucu madde ele geçir-
dikleri S.Ç. (24) ve F.Z.A’yı 

(21) gözaltına aldı.
Çalışmaların devamın-

da uyuşturucu maddele-
rin temin edildiği belirlenen 
Seyrantepe Mahallesi’ndeki 
adrese operasyon düzenlen-
di. Yapılan aramalarda, 1 kilo 
830 gram uyuşturucu, 2 has-
sas terazi, 1 elektronik paket-
leme cihazı ile 3 cep telefonu 
ele geçirildi. Bunun üzerine 
teknik ve fiziki takip yapan 
ekipler, uyuşturucu madde 
ticareti faaliyetleriyle bağlan-
tılı oldukları değerlendirilen 
Y.K. (23), R.U. (31), H.M.K. 
(25) ve Ö.B’yi (22) yakala-
dı. Emniyetteki işlemleri-
nin ardından adli makamla-
ra sevk edilen şüphelilerden 
Y.K, H.M.K. ve Ö.B tutukla-
nırken, R.U. hakkında adli 
kontrol hükümleri uygulandı. 
Şüpheliler S.Ç. ve F.Z.A. ise 
serbest bırakıldı. AA
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İ
STANBUL Fatih’te tekstil atöl-
yesinde çıkan yangında duman-
dan etkilenen 2 kişi hastane-

ye kaldırıldı. Beyazıt Mahallesi 
Mercan Çıkmazı Sokak’ta bulu-
nan tekstil atölyesinde sabah 
saatlerinde henüz belirleneme-
yen nedenle yangın çıktı. Duma-
nı fark edenlerin ihbarı üzerine 
olay yerine itfaiye, polis ve sağ-
lık ekipleri sevk edildi. Yangın-

da, dumandan etkilenen 2 kişi, 
yapılan ilk müdahalenin ardından 
hastaneye kaldırıldı. Bu kişile-
rin sağlık durumunun iyi olduğu 
öğrenildi. Yangın, itfaiye ekip-
lerinin müdahalesinin ardından 
söndürüldü. Bölge esnafı Sedat 
Salman, hastaneye götürülen 2 
kişinin yangına ilk müdahaleyi 
yapmak isterken dumandan etki-
lendiklerini söyledi. AA

Tekstil 
atölyesindeki
alevlere 
müdahale TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi

TEKİRDAĞ’IN Çerkezköy ilçesinde 
ormanlık alanda erkek cesedi bulundu. 
Kuşbahçe mevkisindeki ormanlık alan-
da vatandaşlar, ağaçlar arasında hareketsiz 
yatan kişiyi fark etti. İhbar üzerine bölge-
ye polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. Sağ-
lık ekiplerince yapılan kontrolde, yerde 
bulunan kişinin hayatını kaybettiği ve ölü-
mün birkaç gün önce gerçekleşmiş olabile-
ceği değerlendirildi. Polis ekiplerinin olay 
yerindeki incelemesinde hayatını kay-
beden kişinin 46 yaşındaki Y.D. olduğu 
belirlendi. Cumhuriyet savcısı ve olay yeri 
inceleme ekiplerinin çalışmalarının ardın-
dan Y.D’nin cenazesi, kesin ölüm nedeni-
nin belirlenmesi amacıyla Çerkezköy Dev-
let Hastanesi morguna kaldırıldı. AA

ISPARTA’NIN Şarkikaraağaç ilçesinde 
tur otobüsüyle çarpışan hafif ticari aracın 
sürücüsü öldü. İbrahim A’nın kullandığı 
07 CBT 336 plakalı tur otobüsü ile Furkan 
Turan Öztürk idaresindeki 32 ABE 697 
plakalı hafif ticari araç Alpet Kavşağı’nda 
çarpıştı. İhbar üzerine kaza yerine, sağ-
lık ve polis ekipleri sevk edildi. Kazada 
yaralanan ve sağlık ekibince Şarkikaraa-
ğaç Devlet Hastanesi’ne kaldırılan Öztürk, 
tüm müdahaleye rağmen yaşamını yitir-
di. Tur otobüsünün de Erzincan’dan Bur-
dur’a seyir halinde olduğu öğrenildi. AA

TEKİRDAĞ’IN Kapaklı ilçesinde dev-
rilen motosikletin sürücüsü kaldırıldı-
ğı hastanede hayatını kaybetti. Karaağaç 
Mahallesi Hürriyet Bulvarı’nda E.M. ida-
resindeki 59 UD 829 plakalı motosiklet, 
iddiaya göre karşı yönden gelen bir moto-
sikletle çarpışmamak için yapılan manev-
ra sırasında kontrolden çıkarak devrildi. 
Kazada ağır yaralanan sürücü için çevre-
dekilerin ihbarı üzerine olay yerine jan-
darma ve sağlık ekipleri sevk edildi. E.M, 
ambulansla kaldırıldığı hastanede müda-
halelere rağmen kurtarılamadı. AA

KAYSERİ’NİN Kocasinan ilçesinde 4 ara-
cın karıştığı zincirleme trafik kazasında 
4 kişi yaralandı. Boğazköprü Mahallesi 
Osman Kavuncu Bulvarı’nda, aynı yönde 
seyir halindeki 4 aracın karıştığı zincir-
leme trafik kazası meydana geldi. Kaza-
yı görenlerin ihbarı üzerine bölgeye polis 
ve 112 Acil Sağlık ekipleri sevk edil-
di. Çarpışmanın etkisiyle savrulan oto-
mobillerden birinin yan yattığı kazada 4 
kişi yaralandı. Öte yandan kazaya karışan 
araçlardan 50 US 907 plakalı otomobi-
lin Moldova Cumhuriyeti Nevşehir Fahri 
Konsolosu Uğurhan Şaşmaz’a ait oldu-
ğu öğrenildi. Yaralılar, sağlık ekiplerince 
hastaneye kaldırıldı. AA

Ormandaki ceset
otopsiye kaldırıldı

Otobüsle çarpışan 
aracın şoförü öldü

Motosikletten düşen 
sürücü kurtarılamadı

Zincirleme kazada
4 kişi tedavi altında

Oğlunu kurtarırken
boğularak can verdi
KARADENİZ’DE yüzerken akıntıya 
kapılan 14 yaşındaki oğlunu kurtar-
mak için denize atlayan baba hayatı-
nı kaybetti. Çocuk ise yoğun bakımda 
tedavi altında tutuluyor

Trabzon’un Arsin ilçesinde önce-
ki gün akıntıya kapılan oğlunu kurtar-
mak amacıyla girdiği denizde boğul-
ma tehlikesi geçiren baba, hastanedeki 
müdahaleye rağmen kurtarılama-
dı. Önceki gün ailesiyle ilçe sahili-
ne giden 14 yaşındaki Yunus Emre 
Kurutçu, girdiği denizde akıntıya 
kapıldı. Oğlunu kurtarmak için girdi-
ği denizde boğulma tehlikesi geçiren 
Fatih Kurutçu (45), çevredekiler tara-
fından sudan çıkarıldı. 

Baba Kurutçu, tedavi gördüğü Kara-
deniz Teknik Üniversitesi Farabi Has-
tanesi’ndeki müdahaleye rağmen kur-
tarılamadı. Yunus Emre Kurutçu’nun 
yoğun bakım ünitesindeki tedavisi ise 
sürüyor. AA

Asaf Caddesi’nde şüphe üzerine durdurulan 
gençlerin ve zanlıların gösterdikleri Seyrantepe’deki   

adreste uyuşturucu ele geçirildi

Gezme bahanesiyle arabasına aldığı Oya Budak’ı vuran Samet Terzi ‘kadına karşı 
tasarlayarak öldürme’ suçundan ağırlaştırılmış müebbet hapis cezasına çarptırıldı

ESKİ NİŞANLI KATİLİNE
EN AĞIR CEZA VERİLDİ

MARDİN merkezli 7 ilde 
düzenlenen operasyon-
da, yasa dışı bahis sitele-

ri üzerinden para nakline aracılık 
eden ve sahte ilanlarla vatandaş-
ları mağdur eden 49 şüpheli hak-
kında adli işlem başlatıldı. 

Adalet Bakanı Akın Gür-
lek, NSosyal hesabından yaptı-
ğı paylaşımda, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan liderli-
ğinde, yasa dışı bahis, nitelik-
li dolandırıcılık ve suçtan elde 
edilen gelirlerin aklanmasına 
karşı mücadelelerini kararlılık-
la sürdürdüklerini, vatandaşın 
alın terine, emeğine ve hayalleri-
ne göz diken hiçbir suç örgütüne 
nefes aldırmadıklarını belirtti.

SAHTE İLAN TUZAĞI
Mardin Cumhuriyet Başsavcı-

lığının koordinesinde, Mardin İl 
Emniyet Müdürlüğü Siber Suç-
larla Mücadele Şube Müdürlüğü-
nün çalışmaları doğrultusunda, 
yasa dışı bahis siteleri üzerin-
den para nakline aracılık eden 
ve sahte ilanlarla vatandaşları 
mağdur eden 49 şüpheli hakkın-

da adli işlem başlatıldığını bil-
diren Gürlek, şunları kaydetti: 
“Şüphelilerin, 1 milyon 442 bin 
176 işlem karşılığında 10 milyar 
394 milyon 834 bin 144 TL para 
hacmine ulaştıkları belirlenmiş-
tir. Elde edilen bulgular doğrul-
tusunda bu sabah (dün) 7 ilde eş 
zamanlı operasyon gerçekleşti-
rilmiştir. Bu başarılı soruşturma-
yı koordine eden Mardin Cum-
huriyet Başsavcılığımıza, Mardin 
İl Emniyet Müdürlüğüne, soruş-
turmayı destekleyen MASAK’a, 

operasyonlarda görev alan kol-
luk güçlerimize ve emeği geçen 
tüm kamu görevlilerimize teşek-
kür ediyorum. 

Milletimizin emeğini ve alın 
terini hedef alan dolandırıcılık 
şebekelerine asla geçit verme-
yeceğiz. Suç gelirlerinin takibi 
ve faillerin adalet önüne çıkarıl-
ması için İçişleri Bakanlığımız 
ve Hazine ve Maliye Bakanlığı-
mız ile eş güdüm içinde müca-
delemiz kesintisiz şekilde devam 
edecektir.” AA

10 MİLYAR LİRALIK BAHİS
ŞEBEKESİ ÇÖKERTİLDİ
Yasa dışı siteler üzerinden bahis oynatarak haksız kazanç sağlayıp 
vergi kaybına yol açan suç örgütüne 
7 ilde baskın düzenlendi 

İ
STANBUL Sarıyer’de eski 
nişanlısı Oya Budak’ı 
katleden Samet Terzi’ye 
ağırlaştırılmış müebbet 
ile 2 yıl 3 ay 10 gün hapis 

cezasına çarptırıldı. 26 Hazi-
ran 2025’te sanık Samet Terzi, 
eski nişanlısı Oya Budak’ı 
gezme bahanesiyle evinden 
aldı. Bir süre sonra sanık Ter-
zi’nin araçtan inmesinin ardın-
dan maktul, sanığın ne yaptığı-
nı merak ederek yanına gitti. 

Sanığın elinde silahı gör-
mesi üzerine kaçmaya başlayan Budak’a, 
sanık Terzi bir el ateş ederek yere düşür-
dü, devamında ise yanına giderek kafası-
na ateş etti. Çevreden gelen vatandaşla-
rın yardımıyla hastaneye kaldırılan Budak, 
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti. 
Soruşturma kapsamında hazırlanan iddia-
namede, Terzi’nin olayda kullandığı sila-
hın ruhsatsız olduğu, savunmasında uyuş-
turucu madde kullandığını beyan ettiği, 
eski nişanlısını ise gezme bahanesiyle çağı-

rarak olayı planlı şekilde gerçek-
leştirdiğinin değerlendirildiği 
kaydedildi.

İddianamede, sanık Terzi’nin 
“kadına karşı tasarlayarak öldür-
me” “ruhsatsız silah bulundur-
ma veya taşıma” suçlarından 
ağırlaştırılmış müebbet hapis 
ile 2 yıldan 4 yıla kadar hapisle 
cezalandırılması talep edildi.

VAHAMET GÖZETİLDİ
İstanbul 18. Ağır Ceza Mah-

kemesi’nde yapılan yargılamada karar 19 
Haziran’da açıklandı. Mahkeme başkanı 
Ali İhsan Horasan, sanık Terzi’nin “kadına 
karşı kasten öldürme” ve “ruhsatsız silah 
bulundurma” suçlarından ağırlaştırılmış 
müebbet ile 2 yıl 3 ay 10 gün hapse çarptı-
rıldığını bildirdi. 

Olayın vahameti, oluş şekli, sanığın 
sabıkalı hali dolayısıyla suç işleme eğilimi-
nin gözetildiği ifade edilen kararda, haksız 
tahrik indirimi, cezada erteleme ve takdiri 
indirim uygulanmadığı belirtildi. AA

Kağıthane’de uyuşturucu operasyonu
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YAZ aylarının gelmesi ve okulların 
kapanmasına kısa süre kalmasıy-
la birlikte kiralık daire piyasasın-
da her yıl olduğu gibi yeniden 
bir hareketlilik dönemi başlıyor. 

Taşınma planı yapanlar için uygun ev ara-
yışı hız kazanırken, uzmanlar bu süreç-
te yapılan küçük hataların ilerle-
yen dönemlerde büyük maddi ve 
hukuki sorunlara yol açabilece-
ğine dikkat çekiyor.

Peki, daire kiralarken nele-
re dikkat etmeliyiz? Gayrimen-
kul Uzmanı Şenay Araç, ŞOK 
Gazetesi’ne yaptığı değerlen-
dirmede piyasadaki mevcut 
durumu ve kiralık ev ararken 
dikkat edilmesi gereken kritik 
noktaları anlattı. 

FAHİŞ ARTIŞLAR YAPMAYIN
Bu dönemlerde kiralık daire 

talebinin arttığını belirten 
Şenay Araç, piyasada bir süredir bekleyen kira-
lık konutların bulunduğunu ifade ederek, özel-
likle kentsel dönüşümün yoğun olduğu böl-
gelerde zaman zaman sıkışıklık yaşandığını 
söyledi.

Araç, mülk sahiplerine de çağrıda bulunarak, 
“Durgun geçen aylardaki kaybın bu dönemde 
fahiş artışlarla telafi edilmemesi gerekir” uyarı-
sında bulundu.

MADDE MADDE ALTIN KURALLAR
1. Bütçeyi doğru belirleyin

Ev arayışına başlamadan önce bütçe net ola-
rak belirlenmeli, buna göre hareket edilmelidir.
2. Evi mutlaka yerinde görün

İlan fotoğrafları yanıltıcı olabilir. Evin fiziki 
durumu yerinde incelenmeli, mümkünse kom-
şulardan bilgi alınmalıdır.
3. Lokasyon en kritik unsur

Ulaşım ağlarına, iş yerine, okul ve temel ihti-
yaç noktalarına yakınlık öncelikli kriter olma-
lıdır.
4. Deprem güvenliği araştırılmalı

Binanın dayanıklılığı ve yapısal güvenliği 
mutlaka sorgulanmalıdır.
5. Binanın yaşı önemli

Eski binalarda tesisat sorunları daha sık 
görülebilir, bu durum ek masraf yaratabilir.
6. Kat seçimi dikkat gerektirir

Üst katlarda çatı sorunları, alt kat-
larda ise rutubet riski bulunabilir.
7. Aidat bilgisi öğrenilmeli

Aidat giderleri, toplam kira bütçe-
sini doğrudan etkileyen önemli bir 
kalemdir.
8. Tapu bilgileri kontrol edilmeli

Ev sahibinden tapu bilgile-
ri istenmeli ve doğruluğu kontrol 
edilmelidir.

9. Depozito sözleşmede net 
yazılmalı

Depozito tutarı ve koşul-
ları kontratta açıkça belirtil-
melidir.
10. Kontrat süresi belirgin 
olmalı

Kira sözleşmesi süresi 
net olarak yazılmalıdır.
11. Tahliye taahhütnamesi 
dikkatle incelenmeli

Bu belgenin hangi amaçla 
istendiği mutlaka sorgulan-
malıdır.
12. Kira artış oranı yazıl-
malı

Artış oranı sözleşmede açık şekilde yer alma-
lıdır.
13. DASK poliçesi kontrol edilmeli

Zorunlu deprem sigortasının güncel olup 
olmadığı mutlaka doğrulanmalıdır.
14. Abonelik belgeleri eksiksiz alınmalı

Elektrik, su ve doğalgaz işlemleri için gerekli 
evraklar temin edilmelidir.
15. Ödemeler banka üzerinden yapılmalı

Elden ödeme yerine tüm işlemler IBAN üze-
rinden ve açıklama eklenerek gerçekleştirilme-
lidir.
16. Evin tesliminde fotoğraf çekin

Taşınma öncesi evin tüm odaları belgelen-
meli, kayıt altına alınmalıdır.
17. Komşu bilgisi önemli

Üst ve alt kat komşuları hakkında bilgi edin-
mek ileride yaşanabilecek sorunları önleyebilir.
18. Taşınma sonrası güvenlik önlemi alınmalı

Kilidin değiştirilmesi ve temel bakım işlem-
leri ihmal edilmemelidir.
19. Yeni başlangıca özen gösterin

Evin temizliği ve düzeni, yeni yaşam alanına 
uyum sürecini kolaylaştırır.

“DOĞRU BİLGİYLE HAREKET EDİN” 
Gayrimenkul Uzmanı Şenay Araç, kiralık ev 

sürecinin sadece fiyat üzerinden değerlendiril-
memesi gerektiğini vurgulayarak, “Doğru lokas-
yon, doğru sözleşme ve doğru inceleme ile hem 
bütçenizi korur hem de uzun vadede sorun 
yaşamazsınız” değerlendirmesinde bulundu.

KİRALIK DAİRE PİYASASINDA
Okulların kapanması ve yaz sezonunun başlamasıyla kiralık konut piyasasında hareketlilik başlıyor. Uzmanlar, artan 
talep döneminde vatandaşları hem fiyat hem de sözleşme detayları konusunda dikkatli olmaları yönünde uyarıyor...

Ü
MRANİYE’DE seyir halindeyken 
alev alan minibüs kullanılamaz 
hale geldi. Küçüksu Caddesi’nde 

sabah saatlerinde seyir halindeki mini-
büste henüz bilinmeyen nedenle yan-
gın çıktı. Dumanları fark eden sürücü, 
aracından inerek 112 Acil Çağrı Mer-
kezi’ne durumu bildirdi. İhbar üze-
rine bölgeye polis ve itfaiye ekipleri 
sevk edildi. Polis caddeyi trafiğe kapa-
tıp güvenlik önlemleri alırken, itfai-
ye ekipleri yangını söndürdü. Yanan 
minibüs kullanılamaz hale geldi. Yan-
gın nedeniyle caddedeki trafikte bir 
süre yoğunluk oluştu. AA

Ü
SKÜDAR’DAN hareket eden gemiye 
binen şehit aileleri ve gaziler, rehber 
eşliğinde İstanbul Boğazı’nda bir araya 

geldi. Etkinlikte aileler, sohbet ederek hatı-
ralarını paylaşırken, 15 Temmuz gecesine 
ilişkin duygularını da ifade etti.

Programda konuşan İstanbul Aile ve Sos-
yal Hizmetler İl Müdürü Ömer Turan, şehit-
lere rahmet dileyerek, Babalar Günü vesi-
lesiyle gaziler ve şehit aileleriyle bir arada 
olmaktan şeref duyduğunu söyledi. 15 Tem-
muz Derneği Başkanı İsmail Hakkı Turunç 
da şehit ailelerinin ve gazilerin millet için 
taşıdığı değeri dile getirdi. 

Turunç, 15 Temmuz gecesinde yaşananla-
rın Türkiye’nin geleceği açısından önemli bir 
dönüm noktası olduğunu belirterek, “Tür-
kiye’nin parçalanması için birçok emperyal 
ülkenin bir araya gelerek Türkiye’yi parçala-
ma girişiminde sizler anneler, babalar ola-
rak ‘Evladım meydana çık.’ dediniz. ‘Yeter ki 
vatanımız bölünmesin, malımıza, canımıza, 
namusumuza el uzatılmasın’ diye seve seve 
çocuklarınızı, eşlerinizi, babalarınızı şehade-
te gönderdiniz.” ifadelerini kullandı.

15 Temmuz’un 10’uncu yılı kapsamında 
yapılacak programlara da değinen Turunç, 
şehit yakınlarını ve gazileri çalışmalara des-
tek olmaya davet etti. Katılımcıların Babalar 
Günü’nü de kutlayan Turunç, “Bu gurur sizin 
gururunuz, bu onur sizin onurunuz çünkü 
şehitlerin annesi, babası sizlersiniz.” dedi.

“15 TEMMUZ BİR ULUSUN 
DİRİLİŞİDİR, UYANIŞIDIR”

Etkinliğe katılan 15 Temmuz gazisi İlhan 
Yılmaz, etkinliğin şehit yakınları ve gaziler 
için önemli bir buluşma olduğunu belirtti. 
15 Temmuz gecesi yaşadıklarını anlatan Yıl-
maz, 15 Temmuz Şehitler Köprüsü’nde şehit 
ve yaralıları taşırken vurularak gazi oldu-
ğunu söyledi. Gençlere 15 Temmuz’un anla-
mını anlatmaya devam ettiklerini kaydeden 
Yılmaz, “Türkiye cennet mekan bir yer. Bu 
vatana, millete sahip çıkmak bence en güze-
li. Değerini bilmek lazım.” diye konuştu.

Saraçhane’de şehit olan Murat Koca-
türk’ün babası Bayram Kocatürk de yaşa-
nanları unutmadıklarının altını çizerek, “10 
yıl geçti ama daha dün gibi. Gece gündüz hiç 
aklımızdan çıkmadı. Acı aynı ama şehit oldu-
ğu için teselli buluyor, seviniyoruz. Hasret 
kaldığımız için üzülüyoruz. 15 Temmuz bir 
ulusun dirilişidir, uyanışıdır. Felaket gözü-
küyor ama aslında hakkımızda hayırlıdır 
çünkü bir koca ulus uyandı.” ifadelerini kul-
landı. 15 Temmuz gazisi Mehmet Memiş 
Sidar ise yaşananlardan çıkarılması gere-
ken en önemli dersin birlik ve beraberlik 
olduğunu vurgulayarak, o gece meydanla-
ra çıkmalarındaki temel motivasyonun vatan 
sevgisi olduğunu söyledi. Program, şehit 
aileleri ile gazilere çiçek ve hediye takdimi-
nin ardından sona erdi. AA

Şehit aileleri ve gaziler
Boğaz turunda buluştu

KİRALIK DAİRE PİYASASINDAKİRALIK DAİRE PİYASASINDA
Okulların kapanması ve yaz sezonunun başlamasıyla kiralık konut piyasasında hareketlilik başlıyor. Uzmanlar, artan 
YAZ HAREKETLİLİĞİ BAŞLADI

aylarının gelmesi ve okulların 
kapanmasına kısa süre kalmasıy-
la birlikte kiralık daire piyasasın-
da her yıl olduğu gibi yeniden 
bir hareketlilik dönemi başlıyor. 

Taşınma planı yapanlar için uygun ev ara-
yışı hız kazanırken, uzmanlar bu süreç-
te yapılan küçük hataların ilerle-
yen dönemlerde büyük maddi ve 
hukuki sorunlara yol açabilece-

Peki, daire kiralarken nele-
re dikkat etmeliyiz? Gayrimen-
kul Uzmanı Şenay Araç, ŞOK 
Gazetesi’ne yaptığı değerlen-

durumu ve kiralık ev ararken 
dikkat edilmesi gereken kritik 

FAHİŞ ARTIŞLAR YAPMAYIN
Bu dönemlerde kiralık daire 

Aidat giderleri, toplam kira bütçe-
sini doğrudan etkileyen önemli bir 
kalemdir.
8. Tapu bilgileri kontrol edilmeli

Ev sahibinden tapu bilgile-
ri istenmeli ve doğruluğu kontrol 
edilmelidir.

9. Depozito sözleşmede net 
yazılmalı

Depozito tutarı ve koşul-
ları kontratta açıkça belirtil-
melidir.
10. Kontrat süresi belirgin 
olmalı

Kira sözleşmesi süresi 
net olarak yazılmalıdır.
11. Tahliye taahhütnamesi 
dikkatle incelenmeli

Bu belgenin hangi amaçla 
istendiği mutlaka sorgulan-
malıdır.
12. Kira artış oranı yazıl-

Okulların kapanması ve yaz sezonunun başlamasıyla kiralık konut piyasasında hareketlilik başlıyor. Uzmanlar, artan 
talep döneminde vatandaşları hem fiyat hem de sözleşme detayları konusunda dikkatli olmaları yönünde uyarıyor...

Gayrimenkul Uzmanı Şenay Araç

SELDA
İBİŞ ŞANLI

15 Temmuz Derneği, Babalar Günü dolayısıyla şehit 
aileleri ve gazilere yönelik Boğaz turu etkinliği düzenledi
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Bir günde 10 binden Bir günde 10 binden 
fazla yolcuya hizmetfazla yolcuya hizmet
Ulaştırma ve Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Abdulkadir 
Uraloğlu, Uraloğlu, 
Türkiye’nin en Türkiye’nin en 
yeni metrosu yeni metrosu 
olan Halkalı-olan Halkalı-
Arnavutköy Arnavutköy 
hattının, ilk hattının, ilk 
gününde 10 gününde 10 
bin 21 yolcuya bin 21 yolcuya 
hizmet hizmet 
verdiğini verdiğini 
bildirdi.bildirdi.

ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı Abdul-
kadir Uraloğlu, yazılı açıklamasında, söz 
konusu metro hattının, Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 19 
Haziran Cuma günü hizmete alındığını 
anımsattı.

Hattın yolcu taşımacılığına 20 Hazi-
ran Cumartesi günü başlandığını aktaran 
Uraloğlu, “Türkiye’nin en yeni metro-
su Halkalı-Arnavutköy Hattı, ilk işlet-
me gününde 10 bin 21 yolcuya hiz-
met verdi. Aynı gün Gayrettepe-İstanbul 
Havalimanı-Halkalı Metro Hattı’nın 
tamamını 44 bin 109 kişi kullandı.” ifa-
desini kullandı.

Uraloğlu, Halkalı-Arnavutköy Hat-
tı’nın 31 Temmuz’a kadar ücretsiz hiz-
met vereceğini belirtti.

Arnavutköy Hastane durağından Gay-
rettepe-İstanbul Havalimanı-Arnavutköy 
Hattı’na entegre olan Halkalı-Arnavut-
köy Hattı’nın, 16 istasyondan oluşan 69 
kilometre uzunluğundaki Gayrettepe-İs-
tanbul Havalimanı-Halkalı Metrosu’nun 
son halkası olduğunu bildiren Uraloğlu, 
tamamlanan kesimle, tamamı yer altın-
da olan metro sınıfında Türkiye’nin en 
uzun ve en hızlı, dünyanın da en uzun-
larından biri olan 69 kilometrelik ring 
hattını tamamladıklarını kaydetti.

5 YENİ İSTASYON HİZMETE 
BAŞLADI

Uraloğlu, 22 kilometrelik hat kapsa-
mında 5 yeni istasyonun da hizmet ver-
meye başladığına dikkati çekerek, “Bu 
kapsamda Halkalı-Arnavutköy güzerga-
hında İbn Haldun Üniversitesi, Kayaşe-
hir, Olimpiyatköy, Halkalı Stadı ve Hal-

kalı istasyonlarımızı hizmete aldık.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Bugüne kadar Gayrettepe-İstanbul 
Havalimanı-Arnavutköy güzergahında-
ki 47 kilometrelik bölümde günlük orta-
lama 37 bin 500 yolcu ile İstanbul nüfu-
sunun yaklaşık iki katına denk gelen 
33 milyon yolcuyu taşıdıklarını belir-
ten Uraloğlu, hizmete aldıkları 5 istas-
yon sayesinde Başakşehir ve Küçükçek-
mece’de yaşayan yaklaşık 1,5 milyon 
İstanbullu vatandaşın doğrudan Halka-
lı-Gayrettepe güzergahında seyahat ede-
bileceğini aktardı.

HALKALI-GAYRETTEPE GÜZERGAHI 
57 DAKİKAYA DÜŞTÜ

Uraloğlu, hattın tamamlanmasıyla ger-
çekleşen entegrasyonlara ilişkin de bilgi 
vererek, şunları kaydetti: “Kayaşehir 
İstasyonu’nda Bakırköy-Kirazlı-Başakşe-
hir-Kayaşehir Metrosu’yla, Olimpiyatköy 
İstasyonu’nda Ataköy-İkitelli-Olimpiyat 
Metrosu’yla, Halkalı Stadı İstasyonu’n-
da yapımı devam eden Kabataş-Meci-
diyeköy-Mahmutbey-Bahçeşehir-Esen-
yurt Metrosu’yla, Halkalı İstasyonu’nda 
da yüksek hızlı tren hatları, Halkalı-Bah-
çeşehir Banliyö Hattı, Yenikapı -Kiraz-
lı-Halkalı Metrosu ve MARMARAY ile 
entegrasyon sağladık. Bu entegrasyonlar 
sayesinde de Halkalı-İstanbul Havalima-
nı güzergahını 30 dakikada, Halkalı-Gök-
türk’ü 43 dakikada, Halkalı-Kağıthane’yi 
54 dakikada, Halkalı-Gayrettepe’yi 57 
dakikada, Küçükçekmece-Kemerburgaz’ı 
50 dakikada, Başakşehir (Metrokent)-Ka-
ğıthane güzergahını 48 dakikada kat ede-
cek.” AA

ENERJI ve Tabii Kaynak-
lar Bakanlığından yapı-
lan açıklamaya göre, 
bahar aylarında artan 

yağışlarla nisanda en üst sevi-
yeye çıkan hidroelektrik üreti-
mi, mayısta da rekor tazeledi.

Mayısta aylık toplam elekt-
rik üretimi 27,15 milyar kilo-
vatsaat olarak kayıtlara geçti. 
Geçen ay hidroelektrik üretim 
değeri, 11,71 milyar kilovatsa-
at ile miktar olarak aylık bazda 
rekor kırdı. Böylece, mayıs 
ayı elektrik üretiminin yüzde 
43,1’i hidroelektrik santraller-
den sağlandı. Söz konusu ayda 
gerçekleşen elektrik üretimin-
de rüzgar, 2,39 milyar kilo-
vatsaatle yüzde 8,8, güneş ise 
3,72 milyar kilovatsaatle yüzde 
13,7’lik pay sahibi oldu. Böy-
lece, rüzgar ve güneşin elekt-
rik üretimindeki toplam payı 
yüzde 22,5’i buldu.

Yerli ve yenilenebilir kay-
naklı üretimde de tarihi sevi-
yeler görüldü. Geçen ay toplam 
elektrik üretiminde yerli üre-
timin payı 23,07 milyar kilo-
vatsaatle yüzde 85’e, yenile-
nebilir kaynaklı üretimin payı 
da 19,64 milyar kilovatsaatle 
yüzde 72,3’e çıktı. AA

HIDROELEKTRIK ÜRETIMI
REKOR TAZELEDİ
Hidroelektrik üre-Hidroelektrik üre-
timi, mayısta 11,71 timi, mayısta 11,71 
milyar kilovatsaatle milyar kilovatsaatle 
miktar olarak aylık miktar olarak aylık 
bazda rekor kırdı.bazda rekor kırdı.

BRENT petrolde tamamla-
nan haftada, ABD ile İran 
arasında sağlanan muta-
bakatın ardından Hürmüz 
Boğazı’nda tanker geçişleri-
nin yeniden başlaması fiyat-
ları baskıladı.

Emtia piyasalarında 
tamamlanan haftada, ABD 
Merkez Bankasının (Fed) 
yeni Başkanı Kevin Warsh 
yönetiminde gerçekleştiri-
len ilk Federal Açık Piya-
sa Komitesi (FOMC) toplan-
tısı ile ABD ve İran arasında 
sağlanan mutabakat fiyatla-
malar üzerinde etkili oldu.

ABD ile İran’ın Pakis-
tan’ın arabuluculuğunda 
yürüttüğü müzakerelerde 
14 Haziran’da sağlanan 14 
maddelik mutabakat, hafta 
başından itibaren küresel 
piyasalarda risk algısının 
azalmasını sağladı.

Çatışmaların sona erdi-
rilmesi, Hürmüz Boğa-
zı’nın yeniden açılması ve 
ABD’nin İran limanları-
na uyguladığı deniz abluka-
sının kaldırılmasını içeren 
mutabakatın taraflarca imza-
lanmasının ardından Boğaz-
daki tanker geçişleri yeni-

den başladı.
Söz konusu gelişmeler, 

küresel enerji arzının topar-
lanabileceğine ilişkin bek-
lentileri güçlendirerek pet-
rol fiyatlarındaki jeopolitik 
risk primini azalttı. Bunun-
la birlikte geçişlerin savaş 
öncesindeki seviyelerin 
altında kalması, gemiler-
den önceden izin alınma-
sının talep edilmesi ve böl-
gedeki güvenlik risklerinin 
tamamen ortadan kalkma-
ması piyasalardaki iyimser-
liği sınırladı.

Fed ise 17-18 Haziran’da 
gerçekleştirilen toplantısın-
da politika faizini beklen-
tiler doğrultusunda yüzde 
3,5-3,75 aralığında oy birli-
ğiyle sabit tuttu.

Bankanın federal fon ora-
nına ilişkin 2026 sonu med-
yan tahminini mart ayında-
ki yüzde 3,4’ten yüzde 3,8’e 
yükseltmesi ve yayımla-
nan nokta grafiğinde 18 katı-
lımcıdan 9’unun yıl sonuna 
kadar en az bir faiz artırımı 
öngörmesi, Fed’in sıkı para 
politikasını uzun süre koru-
yabileceği yönündeki bek-
lentileri güçlendirdi. AA

Cumhurbaşkanlığı Yatı-
rım ve Finans Ofisi, 20. 
kuruluş yıl dönümü faali-
yetleri kapsamında Çin’de 
yatırımcılar ve sanayiciler-
le bir araya geldi. Cumhur-
başkanlığı Yatırım ve Finans 
Ofisi Başkanı Ahmet Burak 
Dağlıoğlu öncülüğünde-
ki heyet, başkent Pekin’de 
temaslarda bulundu. Heyet, 
Çin’in Kuşak ve Yol Girişi-
mi kapsamındaki ülkeler-
de yatırımlarını genişlet-
meyi hedefleyen İpek Yolu 
Fonu’yla ortaklaşa düzenle-
nen toplantıda farklı sektör-
lerde faaliyet gösteren Çinli 
şirketlerin temsilcileriyle 
buluştu.

Dağlıoğlu, burada yaptı-
ğı konuşmada, Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın 2003’ten itibaren 

Türkiye’nin dışa açılımı ve 
küresel değer zincirlerinin 
daha etkin üyesi olması için 
bir dizi reform başlattığı-
nı, Cumhurbaşkanlığı Yatı-
rım ve Finans Ofisinin bu 
reform programının parçası 
olarak 2006’da kurulduğunu 
ve bu yıl 20. yılını idrak etti-
ğini belirtti. Türkiye’nin bu 
yılın başında Çin vatandaş-
larına 90 güne kadar olan 
seyahatlerinde vize gerek-
sinimini kaldırdığını hatır-
latan Dağlıoğlu, bu sayede 
yılın ilk aylarında Türki-
ye’ye gelen Çinli ziyaretçi 
sayısında yıllık bazda yüzde 
37’lik artış olduğunu, artan 
ziyaretlerle her iki ülkenin 
birbirini daha iyi anlama ve 
işbirliği olanaklarını keşfet-
me fırsatı bulacağına inandı-
ğını dile getirdi. AA

RESMI Gazete’de yayım-
lanan ilana göre Darphane 
ve Damga Matbaası Genel 
Müdürlüğünün İstanbul’da-
ki iş yerlerinde istihdam 
edilmek üzere 14 meslek 
için 124 kamu işçisi alımı 
gerçekleştirilecek.

Müdürlüğün işçi kadro-
larına yerleşen adaylar, 2 ay 
deneme süreli olarak yasal 
asgari ücretle göreve başla-
tılacak.

İşçiler, Türkiye İş Kurumu 

(İŞKUR) tarafından bildiri-
len ve talep şartlarına uygun 
açık iş sayısının noter kura-
sıyla belirlenen 4 katı kadar 
asıl aday arasından Genel 
Müdürlük tarafından ger-
çekleştirilecek sözlü sınav-
la belirlenecek. Başvurular, 
İŞKUR internet sitesinden 
26 Haziran’a kadar yapılabi-
lecek. Çevrim içi başvurular 
dışında şahsen, posta veya 
e-posta yoluyla başvurular 
kabul edilmeyecek. AA

İLAÇ, kozmetik ve gıda sanayisi-
nin stratejik ham maddeleri arasında 
yer alan tıbbi ve aromatik bitkilerde 
katma değerli üretim hedefiyle kuru-
lan İzmir’deki Kınık Tarıma Dayalı 
İhtisas Organize Sanayi Bölgesi (TDİ-
OSB) gelecek yıl faaliyete geçecek.

Kınık ilçesinde 1,3 milyon metreka-
re alana kurulan organize sanayi böl-
gesinde (OSB) 56 sera parseli, 41 işle-
me parseli, 8 hizmet ve destek alanı, 2 
idari ve sosyal tesis alanı yer alacak.

İstanbul-İzmir Otoyolu, 1915 Çanak-
kale Köprüsü ve Aliağa ilçesindeki 
limanlara yakınlığıyla lojistik açıdan 
dikkati çeken bölgenin yaklaşık yüzde 
48’ini sera parselleri, yüzde 26’sını ise 
işleme parselleri oluşturuyor.

3 BİN KİŞİ İSTİHDAM EDİLECEK
Tıbbi ve aromatik bitkiler ile tohum 

ve fide üretiminin yapılacağı seralarda 
elde edilen ürünler, bölgede kurulacak 
tesislerde işlenerek uçucu yağ, ekstrakt 
(organik maddelerin özlerinin ayrış-
tırılması ve yoğunlaştırılmasıyla elde 
edilen öz) gibi yüksek katma değerli 
ürünlere dönüştürülecek. AA

ALTIN, İran’ın ABD-İran barış görüş-
melerinde ilerleme sağlandığını açık-
lamasının ardından petrol fiyatlarının 
gerilemesiyle, geçen seansta gördü-
ğü bir haftayı aşkın sürenin en düşük 
seviyesinden toparlandı. ABD Mer-
kez Bankası’nın (Fed) şahin sinyalleri 
sonrası faizlerin daha da yükseleceği 
beklentisi, değerli metalin görünümü-
nü baskılamayı sürdürdü.

Spot altın yüzde 0,9 yükselerek ons 
başına 4.197,41 dolara çıktı. Cuma 
günü 11 Haziran’dan bu yana en 
düşük seviyesini gören metal, böyle-
ce kayıplarının bir kısmını geri aldı. 
Ağustos vadeli ABD altın kontratları 
ise yüzde 0,7 düşüşle 4.215,90 dolara 
geriledi. AA

Emtia piyasalarında Emtia piyasalarında 
Fed ve ABD-İran Fed ve ABD-İran 
mutabakatı etkilimutabakatı etkili

Çin’de yatırımcılar ve  Çin’de yatırımcılar ve  
sanayicilerle buluşmasanayicilerle buluşma

Darphane ve Damga Matbaası Genel Darphane ve Damga Matbaası Genel 
Müdürlüğüne 124 işçi alınacakMüdürlüğüne 124 işçi alınacak

Tıbbi ve aromatik Tıbbi ve aromatik 
bitkilerde “ilk” ihtisas bitkilerde “ilk” ihtisas 
OSB’si 2027’de üretimdeOSB’si 2027’de üretimde

Altında toparlanmaAltında toparlanma

Bakanlık verilerine göre, 
1 Ocak-31 Mayıs döne-
minde hidroelektrik üreti-
mi 46,4 milyar kilovatsaat, 
rüzgardan elektrik üreti-
mi 18 milyar kilovatsaat 
ve güneş kaynaklı elektrik 
üretimi 14,2 milyar kilovat-
saatle benzer dönemlerde-
ki en yüksek üretim değer-
lerini oluşturdu.

Ayrıca, yerli kaynaklı 
elektrik üretimi 106,5 mil-
yar kilovatsaat, yenilenebi-
lir kaynaklı elektrik üretimi 

ise 88,1 milyar kilovatsa-
atle benzer dönemlerdeki 
miktarsal olarak en yüksek 
değerlere ulaştı.

Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanı Alparslan Bay-
raktar, konuya ilişkin NSos-
yal hesabından yayımladığı 
paylaşımda, şu değer-
lendirmelerde bulundu: 
“Mayıs ayında elektrik üre-
timinde yerli kaynakların 
payı yüzde 85’e, yenilenebi-
lir enerjinin payı ise yüzde 
72,3’e ulaştı. Bu başarının 

lokomotifi olan hidroelekt-
rik santrallerimiz, 11,71 
milyar kilovatsaat üretim-
le yeni bir rekora imza attı. 
Böylece toplam elektrik 
üretimimizin yüzde 43,1’ini 
suyun gücünden karşıla-
dık. Ülkemizin eşsiz enerji 
potansiyelini değere dönüş-
türüyor, yerli ve yenilenebi-
lir kaynaklarımızı en verim-
li şekilde değerlendirerek 
Enerjide Tam Bağımsız Tür-
kiye hedefimize kararlılıkla 
ilerliyoruz.” AA

5 AYLIK VERİLERDE DE ZİRVE GÖRÜLDÜ
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KATAR ve Pakistan, İsviçre’nin Bür-
genstock kasabasında ABD ile İran 
arasında gerçekleştirdikleri dört-
lü görüşmelerin birinci turunun 

olumlu ve yapıcı bir atmosferde tamamlan-
dığını bildirdi. Katar ve Pakistan Dışişle-
ri Bakanlıklarının yayımladığı ortak açık-
lamada, ABD ile İran arasında imzalanan 
mutabakatın ardından İsviçre’nin Bürgens-
tock kasabasında taraflar ve arabulucu ülke-
ler Pakistan ve Katar’ın yer aldığı dörtlü 
görüşmelerin birinci turunun tamamlandığı 
belirtildi. Bürgenstock’taki görüşmelerin ilk 
gününün olumlu ve yapıcı bir atmosferde 
geçtiği aktarılan açıklamada, teknik müza-
kerelerin sürdürülmesi için bir mekanizma 
oluşturulması dahil çeşitli alanlarda ilerle-
me kaydedildiğine işaret edildi.

KOMİTE OLUŞTURULACAK
Tarafların, imzalanan mutabakat zaptı 

doğrultusunda arabuluculuk çabalarının 
siyasi yönlerini denetlemek üzere üst 
düzey bir komite kurulması konusunda 
anlaştıklarına dikkat çekilen açıklamada, 
baş müzakerecilerinin de nükleer konu-
sunun yanı sıra yaptırımlarla ilgili komi-
teye düzenli raporlar sunacağına işaret 
edildi. Tarafların nihai bir anlaşmaya 60 
gün içinde ulaşılmasını hedefleyen bir 
yol haritası üzerinde uzlaştığı belirtilen 
açıklamada, bu kapsamda yeni bir teknik 
görüşme turunun derhal başlatılmasının 
önünün açıldığı kaydedildi.

PETROL ARZINA GÜVENCE
Açıklamada ayrıca, ticari gemilerin 

Hürmüz Boğazı’ndan güvenli geçişini 
sağlayacak şekilde herhangi bir olay ve 
yanlış anlaşılmanın önüne geçmek ama-
cıyla mutabakat zaptının 5. paragrafın-
da belirtilen süre boyunca taraflar ara-
sında bir iletişim kanalı oluşturulduğu 
bilgisi yer aldı. Tarafların ayrıca gerilimi 
düşürmek amacıyla bir çalışma grubu-
nu kurma konusunda anlaştığına işaret 
edilen açıklamada, mutabakat zaptında 
da belirtildiği üzere Lübnan’daki aske-
ri operasyonların durdurulmasını sağ-
lamak amacıyla kurulacak çalışma gru-
bunun, iki tarafın yanı sıra Lübnan’ı da 
kapsayacağı ifade edildi. AA

MÜZAKERELER BARIŞMÜZAKERELER BARIŞ
UMUTLARINI ARTIRDIUMUTLARINI ARTIRDI
ABD ile İran arasında gerçekleştirilen İsviçre’deki müzakerelerin birinci turu olumlu tamam-ABD ile İran arasında gerçekleştirilen İsviçre’deki müzakerelerin birinci turu olumlu tamam-
landı. Görüşmelerde İran petrolünün küresel piyasalara güvenli arzı için iletişim hattı kuruldulandı. Görüşmelerde İran petrolünün küresel piyasalara güvenli arzı için iletişim hattı kuruldu

KOLOMBIYA’DA cumhurbaşka-
nı seçimini, ABD Başkanı Donald 
Trump’ın desteklediği sağcı aday 
Abelardo de la Espriella’nın kazandı-
ğı açıklandı. Ulusal Sivil Sicil Kayıt 
Başkanlığının resmi olmayan sonuç-
larına göre, sandıkların yüzde 99,91’i 
açıldı. Cumhurbaşkanı ikinci tur seçi-
minde Vatan Savunucuları Hareke-
ti adayı sağcı Espriella yüzde 49,65, 
iktidar partisi Tarihsel Pakt İttifakının 
sol görüşlü adayı Ivan Cepeda yüzde 
48,70 oy aldı. Resmi olmayan sonuç-
lara göre iki aday arasındaki fark 
yüzde 0,30 seviyesinde gerçekleşir-
ken, oy farkı 246 bin 355 olarak kay-
dedildi. Trump’ın “tam ve koşulsuz” 
destek verdiği Espriella, Ulusal Sivil 
Sicil Kayıt Başkanlığının sonuçlarına 
göre seçimi kazandı. AA

UKRAYNA’NIN Yeniden İnşasın-
dan Sorumlu Başbakan Yardımcısı 
ve Topluluklar ve Bölgeleri Geliştir-
me Bakanı Oleksiy Kuleba, Rus ordu-
sunun, ülkesine doğru hareket eden 
ticari gemilere saldırı düzenlediği-
ni bildirdi. Kuleba, Rusya’nın önce-
ki gece saatlerinde Ukrayna’ya doğru 
hareket eden sivil gemilere saldı-
rı düzenlediğini belirtti. Bakan Kule-
ba, “Ukrayna limanlarına giden 2 sivil 
ticari gemi, 22 Haziran gecesi Rus 
insansız hava aracı (İHA) saldırılarına 
uğradı. İHA saldırısı, Panama bayrak-
lı bir gemide yangın çıkmasına neden 
oldu.” ifadelerini kullandı. Saldırı-
ya uğrayan Panama bandıralı gemide 
aşçı olarak görev yapan 58 yaşındaki 
bir Mısır vatandaşının hayatını kay-
bettiğini aktaran Kuleba, “Aralarında 
Türkiye ve Hindistan vatandaşlarının 
da bulunduğu 8 denizci, cankurta-
ran botuyla tahliye edilmek zorunda 
kaldı.” ifadesine yer verdi. AA

AVUSTRALYA’DA polisin düzenlediği 
operasyonda, 2,7 ton kokain ele geçiril-
di. ABC News’ün haberine göre, Avust-
ralya’da federal polis, New South Wales 
eyaletinin Londonderry bölgesinde 
uyuşturucu operasyonu düzenledi. Ope-
rasyonda, bölgedeki bir mülkün arka-
sında bulunan nakliye konteynerleri ile 
kamufle edilmiş yer altı sığınakların-
da toplamda 2,7 ton kokain ele geçiril-
di. Bunun, Avustralya’da bugüne kadar 
ele geçirilen en yüksek miktardaki koka-
in olduğu belirtildi. Polis, olaya ilişkin 
20’li yaşlarındaki iki erkeğin gözaltına 
alındığını bildirdi. AA

Trump’ın desteklediğiTrump’ın desteklediği
aday seçimi kazandıaday seçimi kazandı

Ukrayna’ya giden ticariUkrayna’ya giden ticari
gemilere Rus saldırısıgemilere Rus saldırısı

Sığınaklarda 2,7 ton Sığınaklarda 2,7 ton 
kokain ele geçirildikokain ele geçirildi

İran ve ABD, Pakistan aracı-
lığında yapılan müzakere süreci 
kapsamında 14 Haziran’da sava-
şın durdurulması ve taraflar ara-
sındaki sorunların görüşmelerle 
çözülmesini öngören 14 madde-
lik bir mutabakata vardıkları-

nı duyurmuştu. Mutabakat, Lüb-
nan dahil olmak üzere savaşın 
sona erdirilmesi, Hürmüz Boğa-
zı’nın açılması, ABD’nin İran’a 
uyguladığı deniz ablukasının kal-
dırılması gibi maddeleri içeriyor. 
Mutabakat zaptının imzalanma-

sının ardından tarafların, nihai 
anlaşmaya varılması için İran’ın 
nükleer programı ve yaptırım-
ların kaldırılması gibi konularda 
kısa süre içinde 60 günlük müza-
kere sürecine başlaması bekle-
niyor. AA

İran Dışişle-
ri Bakanı Abbas 
Erakçi (solda), 
ABD ile ger-
çekleştirilecek 
görüşme önce-
sinde, muta-
bakat zaptının 
uygulanma süre-
cine dair mese-
leleri İsviçre 
Dışişleri Baka-
nı Ignazio Cassis 
(sol 2) ile değer-
lendirmişti. AA

14 MADDELIK MUTABAKAT

İSRAIL ordusu, işgal altındaki Batı 
Şeria’nın El Halil kentinde Filistinli-
lere ateş açarak 2 kişiyi öldürdüğünü, 
bir kişiyi de yaraladığını açıkladı. İsrail 
ordusundan yapılan yazılı açıklamada, 
İsrail askerlerinin El Halil kenti sınır-
larında yer alan “Karmei Tzur” isimli 
yerleşim yeri yakınlarında Filistinlilere 
ateş açtığı belirtildi. Söz konusu olayda 
Filistinli 2 kişinin hayatını kaybettiği, 
bir kişinin yaralandığı aktarılan açıkla-
mada, “Karmei Tzur” yerleşim yerine 
molotofkokteyli atıldığı için Filistinli-
lere ateş açıldığı öne sürüldü. Konuyla 
ilgili Filistin makamlarından henüz bir 
açıklama yapılmadı. 

CİNAYET, İŞKENCE, GASP
İsrail’in Gazze Şeridi’ne saldırı baş-

lattığı Ekim 2023’ten bu yana işgal 
altındaki Batı Şeria ve Doğu Kudüs’te 
de Filistinlilere yönelik gözaltı, bas-
kın ve saldırılarda artış yaşanıyor. 
İsrail ordusu ile Filistin toprakları-
nı gasbeden İsrailliler, sık sık Batı 
Şeria’nın çeşitli bölgelerine baskınlar 
düzenliyor. Bu saldırılar ölüm, yara-
lanma, gözaltı, mülkü tahrip etme, 
ekinlere ve hayvanlara zarar vermeyle 
sonuçlanıyor. AA

İşgal altındaki topraklardaİşgal altındaki topraklarda
2 Filistinli daha katletildi2 Filistinli daha katletildi

Aralarında nadir toprak Aralarında nadir toprak 
elementleri ve mıknatıs elementleri ve mıknatıs 
üreticileri USA Rare üreticileri USA Rare 
Earth ve MP Materials’ın Earth ve MP Materials’ın 
da olduğu şirketlere da olduğu şirketlere 
ihracat yasağı getirildiihracat yasağı getirildi

Çin’den Amerikalı sanayi
şirketlerine ihale yasağı

ÇIN, aralarında savunma sana-
yisinde faaliyet gösteren Lock-
heed Martin, Raytheon ve Boe-
ing’in iştiraklerinin bulunduğu 46 
ABD şirketini kamu ihalelerinden 
menettiğini duyurdu. Çin Maliye 
Bakanlığından yapılan açıklama-
da, 46 ABD şirketinin kamu iha-
lelerine katılımını kısıtlayan ted-
birler alınmasına karar verildiği 
belirtildi. Buna göre, Çin kamu 
ihale otoritelerinin, aralarında 
Lockheed Martin Corp, Raytheon 
Missiles & Defense, General Ato-
mics Aeronautical Systems, Boe-
ing Defence, Space & Security, 
General Dynamics Land Systems 
ile Lockheed Martin ve Raythe-
on ortaklığı Javelin Joint Ventu-
re’un olduğu 46 savunma sanayi-
si şirketinden ürün satın alması 
yasaklandı. Çin Ticaret Bakanlı-
ğı da aralarında nadir toprak ele-
mentleri ve mıknatıs üreticileri 
MP Materials ve USA Rare Earth, 
motor ve elektronik güç sistemle-
ri üreticisi Aveox, dron ve robot 

üreticileri Red Cat, Teal Drones, 
Jaia Robotics, uzay aracı ve savun-
ma sistemleri parçaları üretici-
si Ball Aerospace & Technologies 
şirketleri ile iştiraklerinin bulun-
duğu 10 ABD şirketine de ihracat 
yasağı getirildiğini açıkladı.

TRANSFER YASAĞI
Açıklamada, Çinli şirketlerin 

söz konusu firmalara askeri ve 
sivil ikili kullanıma sahip ürün-
leri satması, başka ülke şahıs 
ve şirketlerinin aynı nitelikteki 
Çin menşeili ürünleri bu firma-
lara transfer etmesi yasaklandı. 
İhracat yasağının, Çin’in ulusal 

güvenliği ile çıkarlarını korumak, 
silahların yayılmasının önlenme-
si ve diğer uluslararası yükümlü-
lükleri yerine getirmek amacıyla 
alındığı kaydedilen açıklamada, 
bu tedbirin, ABD hükümetinin, 
bazı Çinli şirketleri kötü niyetle 
“askeri şirketler” listesine eklen-
mesine yanıt olarak alındığı vur-
gulandı. ABD Savunma Bakanlı-
ğı (Pentagon), 9 Haziran’da, Çin 
ordusuyla bağlantısının bulundu-
ğunu iddia ettiği “askeri şirket-
ler” listesine ülkenin önde gelen 
teknoloji firması Alibaba ile 
elektrikli araç üreticisi BYD gibi 
Çinli şirketleri dahil etmişti. AA

İngiltere Başbakanı ağlayarak istifa etti
İNGILTERE Başbakanı Keir Star-
mer, partisinin kendisini gele-
cek seçimde lider olarak görmek 
istemediğini belirterek görevin-
den istifa ettiğini açıkladı. Starmer, 
partisinin Ulusal Yürütme Komite-
sinden adaylıkların 9 Temmuz’dan 

başlayarak Parlamentonun yaz 
tatili bitene kadar alınacağı bir 
takvim belirlemesini isteyeceği-
ni aktararak, ⁠”Parlamento eylülde 
tekrar toplanmadan önce bir lide-
rin göreve gelmesi sağlanacak” 
ifadelerini kullandı.

Kendisinden sonra seçilecek 
kişiye destek vereceğini vurgula-
yan Starmer, eşi ve ailesine teşek-
kür ederken gözyaşlarını tutama-
dı. Starmer’ın konuşması boyunca 
Başbakanlığın bulunduğu Downing 
Sokağı girişindeki eylemcilerin çal-

dığı Avrupa Birliği marşı duyul-
du. Manchester Belediye Başka-
nı olarak adından söz ettiren Andy 
Burnham, Starmer’ın istifasının 
ardından İşçi Partisi liderliğine ve 
başbakanlığa en yakın isim olarak 
öne çıkıyor. AA
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FRANSA’NIN GIRIŞIMI
HAMLE DEĞIL
SIĞINAK
Fransa’nın Güney Kıbrıs stratejisi, genişleyen bir etki 
alanının hamlesi değil, Afrika ve Orta Doğu’dan sökülen bir 
gücün mecbur kaldığı stratejik bir sığınak niteliğindedir

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, “Bu yıl 39 bin 250 keklik ve 
11 bin 750 sülün olmak üzere, toplam 
51 bin kanatlıyı doğaya kazandırmayı 
hedefliyoruz.” ifadesini kullandı.

Tarım ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, bu yıl 39 bin 250 keklik ve 
11 bin 750 sülün olmak üzere, toplam 
51 bin kanatlıyı doğaya kazandırma-
yı hedeflediklerini belirterek, “62 ilde, 
156 farklı alanda, keklik ve sülün salım-
ları gerçekleştirilecek. Salınacak türler, 
kene ve kahverengi kokarca ile biyolojik 
mücadeleye destek verecek.” dedi. 

Yumaklı, Bakanlığa bağlı Doğa 
Koruma ve Milli Parklar (DKMP) 
Genel Müdürlüğünün, kene ve kahve-
rengi kokarca ile mücadele hazırlıkla-
rına ilişkin açıklamalarda bulundu.

Her yıl üretim merkezlerinde, bin-
lerce keklik ve sülün üretilerek, 
uygun alanlarda doğaya salındığı-
nı anlatan Yumaklı, DKMP’nin kanat-
lı türleri doğayla buluşturmak üzere 
gerçekleştirdiği hazırlıkları bu yıl da 
tamamladığını söyledi.

Yumaklı, yaban hayatının destek-
lenmesi, bozulan ekolojik dengenin 
yeniden tesis edilmesi ve yaban hay-
vanı popülasyonlarının güçlendiril-
mesi amacıyla doğaya salınan keklik 
ve sülünlerin doğal avlanma içgü-
düleri sayesinde, kene ve kahveren-
gi kokarca gibi zararlılarla biyolojik 
mücadeleye de katkı sağladığına işa-
ret etti. AA

TÜRKIYE, 2026 yılının ocak-mayıs 
döneminde 13 milyon dolarlık yap-
rak sarma ihracatı gerçekleştirdi. Ege 
İhracatçı Birliklerinden (EİB) yapı-
lan açıklamaya göre, Türk mutfağının 
önemli lezzetlerinden yaprak sarma-
da geçen yılın ilk 5 ayında 9,5 milyon 
ihracat geliri elde edilirken bu yılın 
aynı döneminde ise yüzde 36,84 artış-
la 13 milyon dolarlık yaprak sarma 
ihracatı gerçekleştirildi. Açıklamada 
görüşlerine yer verilen EİB Koordina-
tör Başkanı Muhammet Öztürk, yap-
rak sarmada Egeli firmalarının önem-
li katkısının bulunduğunu belirtti. 
Öztürk, Ege Bölgesi’nin yaprak sarma 
ihracatındaki artışın, ocak-mayıs 
döneminde Türkiye ortalamasının 
üzerinde gerçekleştiğini aktardı. AA

TÜRKIYE Petrolleri Anonim Ortaklı-
ğının (TPAO) Edirne ve Kırklareli’de 
bulunan petrol arama ruhsatının süre-
sinin uzatılmasına karar verildi. Ener-
ji ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı Maden 
ve Petrol İşleri Genel Müdürlüğü-
nün Petrol Hakkına Müteallik Kara-
rı, Resmi Gazete’de yayımlandı. Buna 
göre, doğal gaz keşfi yapılan alanda 
keşfin ticari değerlendirmesinin yapı-
labilmesi, sahanın geliştirilmesine 
olanak verilmesi ve bölgenin hidro-
karbon potansiyelinin ortaya çıkarıla-
rak ülke ekonomisine kazandırılması 
amacıyla, TPAO’nun Edirne ve Kırk-
lareli’de 14 bin 507 hektar büyük-
lüğündeki kara sahasına ilişkin pet-
rol arama ruhsatının süresi 7 Ağustos 
2028’e kadar uzatıldı. AA

Keneye karşı 
keklik ve 
sülün ordusu

Türkiye’nin yaprak 
sarma ihracatı 
13 milyon dolar 

TPAO’nun Edirne ve 
Kırklareli’de ruhsat 
süresi uzatıldı

Paris’e göre Doğu Akdeniz, yal-
nızca Avrupa’nın yakın çevresi 
değil, aynı zamanda Avrupa güven-
liğinin ve stratejik çıkarlarının 
uzandığı kritik bir jeopolitik havza-
dır. Fransız stratejik düşüncesinde, 
önümüzdeki yıllarda ABD’nin dik-
katini giderek daha fazla Hint-Pa-
sifik bölgesine ve Çin ile rekabete 
yönelteceği, bunun da Doğu Akde-
niz’de kısmi bir güç boşluğu yara-
tacağı öngörülmektedir. Fransa, 
Avrupa’nın güneyinde Rusya, Türki-
ye veya Çin’in belirleyici olduğu bir 
bölgesel düzenin ortaya çıkmasını 
kendi çıkarlarıyla bağdaşmayan bir 
senaryo olarak değerlendirmekte-
dir. Bu nedenle Paris, oluşabilecek 
stratejik boşluğun Fransa öncülü-
ğünde ve AB çatısı altında doldurul-
masını savunmaktadır.

Ancak bu yaklaşım, NATO’nun 
kolektif güvenlik anlayışı ve tran-
satlantik güvenlik mimarisiyle tam 
olarak örtüşmemektedir. Ayrı-
ca Doğu Akdeniz’in çok aktörlü ve 
karmaşık jeopolitik yapısı dikka-
te alındığında, bölgesel dengele-
rin tek bir Avrupa gücünün lider-
liğinde şekillendirilmesi sahadaki 
güç dağılımı ve siyasi gerçeklikler-
le de tam anlamıyla uyumlu görün-
memektedir. Özellikle NATO’nun 
güney kanadının merkezinde yer 
alan, İttifak’ın en büyük askeri güç-
lerinden birine sahip olan ve Kara-
deniz, Doğu Akdeniz, Orta Doğu ile 
Kafkasya arasında ikamesi olmayan 
bir rol üstlenen Türkiye’nin bölge-
sel güvenlik denklemlerinin dışın-
da tutulması gerçekçi bir yaklaşım 
değildir.

Türkiye’nin dışlandığı bir Doğu 
Akdeniz güvenlik mimarisinin ne 
sürdürülebilir ne de uygulana-
bilir olması mümkündür. Daha-
sı, bu strateji Fransa’nın Yunanis-
tan ve GKRY ile geliştirdiği ilişkileri 
bölgesel istikrarı destekleyen bir 
güvenlik mimarisinden ziyade Tür-
kiye’yi dengelemeye ve çevrele-
meye yönelik bir eksene dönüş-
türme riski taşımaktadır. Böyle bir 
yaklaşım ise işbirliği ve kapsayıcı-
lık temelinde şekillenmesi gereken 
Doğu Akdeniz düzenini daha kırıl-
gan hale getirebilir, NATO mütte-
fikleri arasındaki görüş ayrılıklarını 
derinleştirebilir ve bölgesel kutup-
laşmayı artırabilir. Bu nedenle böl-
gesel istikrarın sağlanması, dışlayı-
cı güç dengeleri yerine Türkiye’nin 
de dahil olduğu kapsayıcı ve çok 
taraflı güvenlik mekanizmalarının 
geliştirilmesini gerektirmektedir.

Fransa, GKRY ve Yunanistan ile 
geliştirdiği savunma işbirlikle-
ri aracılığıyla Avrupa merkezli bir 
nüfuz alanı oluşturmaya çalışırken, 
Türkiye NATO’nun en büyük ikinci 
ordusuna sahip üyesi olarak bölge-
sel güvenlik denkleminde vazgeçil-
mez bir aktör konumunu korumak-
tadır. AA

PARİS’İN DOĞU 
AKDENİZ STRATEJİSİ

Küresel yenilenebilir enerji kurulu 
gücü 2030 hedefinin yarısına yaklaştı
Küresel yenilenebilir enerji kurulu gücünün geçen yıl sonunda rekor kurulumlarla 5,15 teravata 
ulaşmasıyla 2030 için hedeflenen 11,17 teravatlık temiz enerji kapasitesinin neredeyse yarısına ulaşıldı.

ULUSLARARASI Kriz 
Araştırmaları Merke-
zi Başkanı ve Bandır-
ma Onyedi Eylül Üni-

versitesi Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. İsmail Şahin, Fransa’nın 
Güney Kıbrıs stratejisinin arka 
planını AA Analiz için kale-
me aldı. Fransa’nın Güney Kıb-
rıs’taki askeri ve siyasi tahkima-
tı, yerel bir savunma tercihinden 
ziyade, Paris’in küresel ölçekte-
ki stratejik geri çekilme ve yeni-
den konumlanma arayışının bir 
tezahürü olarak değerlendiri-
lebilir. Geleneksel etki alanla-
rı olan Sahel (Afrika) ve Levant 
(Suriye ve Lübnan) bölgelerinde 
yaşanan sistematik güç erozyo-
nu, Fransa’yı Avrupa’nın Güney 
Kuşağı doktrini çerçevesin-
de Doğu Akdeniz’i merkezi bir 
operasyonel üs haline getirme-
ye zorlamıştır. Zira Fransa’nın 
temel güvenlik kaygısı artık 
Fas’tan Lübnan’a kadar uzanan 
Avrupa’nın Güney Kuşağı’ndan 
(düzensiz göç, insan kaçakçılı-
ğı, terörizm ve iç savaşlar) gelen 
istikrarsızlık ve tehdittir.

FRANSA GÜÇ MÜ 
KAYBEDİYOR?

Fransa, 2026 perspektifinden 
bakıldığında, Afrika ve Levant 
bölgelerinde tarihinin en sert 
stratejik gerilemelerini yaşamak-
tadır. Mali ve Burkina Faso’dan 
sonra Nijer’deki yönetimin Fran-
sız birliklerini sınır dışı etme-
si, Fransa’nın Sahel üzerindeki 
güvenlik mimarisini çökertmiş-
tir. Aynı dönemde Suriye’de 
Baas rejiminin çökmesiyle olu-
şan yeni siyasi tabloda bu defa 
Fransa, tarihsel Lübnan-Suriye 
nüfuzunu korumakta zorlanma-
ya başlamıştır.

Paris, bu kayıpları dengele-
mek için Doğu Akdeniz’i ikin-
ci bir savunma hattı ve lojis-
tik projeksiyon merkezi olarak 
kurgulamaya yönelince, Fran-

sa’nın deniz aşırı stratejisinde 
ve bölgesel güç projeksiyonun-
da Güney Kıbrıs’ın jeopolitik 
değeri artmıştır. Tespit edilebil-
diği kadarıyla Fransa, Ada’da-
ki askeri varlığını (Mari Deniz 
Üssü ve Andreas Papandreou 
Hava Üssü) üç ana eksen üzerin-
den tahkim etmektedir. Bunlar-
dan birincisi, Suriye’deki rejim 
değişikliği sonrasında ortaya 
çıkan kırılgan güvenlik ortamın-
da radikal örgütlere karşı hızlı 
müdahale kapasitesini muhafa-
za etmek ve Lübnan üzerinde-
ki tarihsel nüfuzunu Kıbrıs üze-
rinden sürdürmektir. İkincisi, 
Doğu Akdeniz’deki hidrokar-
bon kaynaklarının güvenliğini 
sağlamak, Avrupa’nın enerji ve 
göç hatlarını korumak ve bu çer-
çevede Türkiye’nin deniz yetki 
alanlarına ilişkin politikalarına 
karşı bölgesel denge oluşturma 
amacıdır. Üçüncüsü ise Sahel 
ve Kuzey Afrika’da gerileyen 
Fransız nüfuzunu telafi etmek, 
Libya başta olmak üzere bölge-
deki gelişmeleri yakından takip 
etmek ve Afrika’ya yönelik aske-
ri, lojistik ve istihbari faaliyet-
ler için Güney Kıbrıs’ı ileri bir 
harekât ve destek merkezi olarak 
kullanmaktır.

TÜRKİYE FAKTÖRÜ
Şurası bir gerçektir ki, Doğu 

Akdeniz’deki hidrokarbon kay-
nakları, Fransa’nın enerji güven-
liği ve Fransız devi Total gibi 
uluslararası şirketlerin kârlılı-
ğı için hayatidir. Ancak bölge, 
“boru hattı rüyaları” ile “saha 
gerçekleri” arasında sıkışmış-
tır. Bu sıkışmışlığın en temel 
nedeni, Türkiye’nin ideolojik 
ve jeopolitik nedenlerden dola-
yı yalnızlaştırılmaya çalışılma-
sıdır. Enerji denklemindeki bu 
tıkanıklık, Fransa’yı bölgede-
ki en büyük rakibi olan Türki-
ye ile doğrudan karşı karşıya 
getirmektedir. Fakat 2026 itiba-

rıyla bölgede geleneksel boru 
hattı mimarisine alternatif oluş-
turacak pragmatik çözümler 
öne çıkmaktadır. Türkiye’nin 
“kazan-kazan” odaklı ve tekno-
loji transferini de içeren modeli, 
Fransa’nın merkeziyetçi ve sade-
ce hammadde odaklı yaklaşımı-
nı geride bırakmaktadır.

Dolayısıyla Fransa’nın Güney 
Kıbrıs stratejisi, genişleyen bir 
etki alanının hamlesi değil, Afri-
ka ve Orta Doğu’dan sökülen 
bir gücün mecbur kaldığı stra-
tejik bir sığınak niteliğindedir. 
Başka bir ifadeyle Paris için Kıb-
rıs, Afrika ve Orta Doğu’ya açı-
lan kapıyı tutma ve enerji masa-
sında kalma çabasıdır. Nitekim 
Fransa’nın Güney Kıbrıs’taki 
tahkimatı, kısa vadeli bir “güç 
gösterisi” imajı oluştursa da 
veriler bu tablonun bir stratejik 
daralma sonucu olduğunu gös-
termektedir. Bu nedenle Fransa, 
bölgedeki geleceğini ancak Tür-
kiye’nin yeni jeopolitik gerçek-
likleriyle çatışmak yerine, daha 
rasyonel ve çok taraflı bir işbirli-
ği modeline geçerek koruyabilir.

Zira Doğu Akdeniz’deki 
güç mücadelesi yalnızca ener-
ji kaynakları veya deniz yetki 
alanları üzerinden değil, aynı 
zamanda NATO içindeki fark-
lı stratejik yaklaşımlar üzerin-
den de şekillenmektedir. Fransa, 
Doğu Akdeniz’deki varlığı-
nı NATO yerine büyük oran-
da Avrupa Birliği (AB) savun-
ma mimarisi ve ikili anlaşmalar 
üzerinden yürütmektedir. Fran-
sa’nın Güney Kıbrıs Rum Yöne-
timi (GKRY) ile imzaladığı Kuv-
vetlerin Statüsü Anlaşması 
(SOFA), bunun en somut örne-
ğidir. Anlaşma, Fransız ordusu-
nun Ada’ya daimi yerleşmesine 
imkân tanırken, bu adım NATO 
dışı bir zemin olan AB Antlaş-
ması’nın 42(7) maddesine (kar-
şılıklı yardım şartı) dayandırıl-
maktadır. AA

22 HAZIRAN Dünya Yenilenebilir 
Enerji Günü kapsamında uluslara-
rası raporlardan derlediği bilgilere 
göre, Dubai’de düzenlenen Birleş-
miş Milletler (BM) İklim Değişik-
liği Çerçeve Sözleşmesi 28. Taraf-
lar Konferansı’nda (COP28) küresel 
hedef 2030 için 11,17 teravat ola-
rak hedeflenmişti.

Güneş enerjisi bu dönemde 511 
gigavat kurulu güç ilavesiyle ilk 
sırada yer alırken onu 159 gigavat-
la rüzgar enerjisi takip etti. Bu iki 
kaynak yenilenebilir enerji büyü-
mesinin yüzde 97’sini oluşturdu.

TÜRKİYE YENİLENEBİLİR 
ENERJİDE REKOR BEKLİYOR
Kalan büyüme ise hidroelekt-

rik, biyoenerji, jeotermal enerji gibi 
kaynaklardan geldi.

Böylelikle, küresel yenilenebi-

lir enerji kurulu gücünün geçen yıl 
sonunda rekor kurulumlarla 5,15 
teravata ulaşmasıyla 2030 hedefi-
nin yarısına yaklaşıldı.

Yenilenebilir enerji kaynaklı 

elektrifikasyon en hızlı, en ölçekle-
nebilir ve en maliyet etkin çözüm-
lerden biri olarak öne çıkıyor.

Enerji ve Tabii Kaynaklar Baka-
nı Alparslan Bayraktar, geçen yıl 

sonunda yaptığı açıklamada, Tür-
kiye’nin yenilenebilir enerji-
de 2035 hedefleri doğrultusunda 
büyüme patikasına girdiğini belir-
terek, “Yenilenebilirde 2026, yeni 
bir rekor yılı olacak.” ifadesini kul-
lanmıştı. Türkiye’nin yenilenebilir 
enerji kurulu gücü 18 Haziran iti-
barıyla güneşte 26 bin 978 mega-
vat, rüzgarda 15 bin 168 megavat, 
hidroelektrik santrallerde 32 bin 
314 megavat, biyoenerjide 2 bin 
140 megavat, jeotermal enerjide 
1798 megavat ile toplamda 78 bin 
398 megavat oldu.

Türkiye’nin 2035’te 120 bin 
megavat yenilenebilir enerji kurulu 
gücü hedefi bulunuyor. Bu hede-
fe ulaşmak için Türkiye’nin her yıl 
yenilenebilir enerji kaynaklı 8-9 
bin megavat kurulu gücün devreye 
alınması gerekiyor. AA
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AMASYA GENELGESİ
Türk milletinin esareti reddettiğini 
dünyaya ilan eden belge niteliğin-
deki Amasya Genelgesi’nin yayım-
lanmasının üzerinden 107 yıl geçti.

AFRIKA Birliği (AfB) ile Bir-
leşmiş Milletler Afrika Eko-
nomik Komisyonu (UNECA) 
gibi uluslararası kurumlara ev 
sahipliği yapmasıyla bilinen 
Etiyopya’nın başkenti Addis 
Ababa, köklü tarihi, zengin 
kültürel dokusu ve modernle-
şen yüzüyle seyahatseverlere 
eşsiz bir deneyim sunuyor.

Yerel dil Amharcada “yeni 
çiçek” anlamına gelen ve 19. 
yüzyılın sonunda İmparator 
2. Menelik tarafından kurulan 
kent, yaklaşık 2 bin 400 met-
relik rakımıyla dünyanın en 
yüksek başkentleri arasında 
yer alıyor.

Yıl boyu süren ılıman ikli-
mi, geniş bulvarları ve yeşil 
dokusuyla dikkati çeken kent, 
diplomatik merkez kimliğinin 
yanı sıra ziyaretçilerine sun-
duğu kültürel mirasla da bili-
niyor.

Kenti ziyaret eden yerli 
ve yabancı turistlerin ilk 
duraklarından birini Etiyop-
ya Ulusal Müzesi oluşturu-

yor. Müzede dünya tarihinin 
en önemli paleoantropolojik 
keşiflerinden biri kabul edilen 
ve 3,2 milyon yıl önce yaşa-
dığı belirtilen insansı fosilin 
yanı sıra Afrika’nın sömürge-
leştirilemeyen tek ülkesi olma 
ünvanını taşıyan Etiyopya’nın 
imparatorluk dönemine ait 
tahtlar, giysiler ve gelenek-
sel sanat eserleri sergileniyor. 
Kentin merkezinde de Kutsal 
Teslis Katedrali yer alıyor.

Mavi-beyaz eski model tak-
silerin süslediği caddeleriyle 
şehrin sosyoekonomik ritmi-
ni ve gündelik yaşam kültü-
rünü en yalın haliyle yansıtan 
“Merkato”, sadece Addis Aba-
ba’nın değil tüm Afrika kıtası-
nın en büyük açık hava pazarı 
olarak öne çıkıyor.

Kilometrelerce karelik 
alana yayılan devasa pazarda 
yerel baharatlardan el yapımı 
hediyelik eşyalara, geleneksel 
kıyafetlerden hasır sepetlere 
kadar binlerce çeşit ürün satı-
şa sunuluyor. AA

Diplomasinin ve kültürün
buluştuğu yer Addis Ababa

Amasya Üniversitesi İnsan ve Toplum 
Bilimleri Fakültesi Tarih Bölümü Dr. 
Öğretim Üyesi Gürkan Cevger, 1. Dünya 
Savaşı’nın kaybedilmesinden hemen 
sonra 30 Ekim 1918’de imzalanan Mond-
ros Mütarekesi ile İtilaf Devletleri’nin 
Anadolu’nun farklı yerlerinde işgal 
hareketlerine başladıklarını söyledi.

İstanbul’un 13 Kasım 1918’de işgal 
edilmesiyle artık Türk halkının istikla-
linin ve bağımsızlığının tehlikeli altında 
olduğunu gören Mustafa Kemal Paşa’nın 
16 Mayıs 1919’da hareket ederek 19 
Mayıs’ta Samsun’a ulaştığını belirten 
Cevger, buradan da Havza’ya geçerek 28 
Mayıs 1919’da Havza Genelgesi’ni ilan 
ettiğini, böylece işgallere halkın karşı 
çıkması ve bilinçlenmesinin istendiği-
ni anlattı.

Mustafa Kemal’in 12 Haziran 1919’da 
kurtuluşun ve kuruluşun kenti Amas-
ya’ya geldiğini dile getiren Cevger, 
“Kuruluşun kenti diyoruz çünkü bilindi-
ği üzere 1402 Ankara Savaşı’nın kaybe-
dilmesinden hemen sonra Çelebi Meh-
met, Osmanlı Devleti’nin yeniden ayağa 
kaldırılma sürecini Amasya’dan idare 

etmiştir. Bundan dolayı Amasya, kuru-
luşun kenti olarak bir kimlik kazanmış-
tır. Mustafa Kemal Paşa’nın Amasya’ya 
teşrifleriyle Amasya, kurtuluşun kenti 
hüviyetini de kazanmıştır.” dedi.

Amasya halkının Mustafa Kemal 
Paşa’yı büyük coşku ve sevgiyle kar-
şıladığına işaret eden Cevger, şöyle 
devam etti: “Karşılama heyetinin başka-
nı ise Amasya Müftüsü Hacı Tevfik Efen-
di’dir. Hacı Tevfik Efendi’nin Mustafa 
Kemal Paşa’ya hitaben kullanmış olduğu 
‘Paşam, Amasya’ya hoş geldiniz, bütün 
Amasya emrinizdedir ve gazanız müba-
rek olsun’ sözü de Mustafa Kemal Paşa 
tarafından memnuniyetle karşılanmış-
tır. Bu söz sadece Amasya halkının değil, 
bütün Türk halkının Milli Mücadele’ye 
ve Mustafa Kemal Paşa’ya olan deste-
ğini göstermesi bakımından önem arz 
etmektedir. Mustafa Kemal Paşa, Amas-
ya’ya geldikten hemen sonra hızla çalış-
malara başlamış, 14 Haziran’da Amasya 
Müdafa-i Hukuk Cemiyeti’ni kurmuştur. 
Ali Fuat Paşa, Refet Bele, Rauf Orbay, 
Kazım Karabekir, Mersinli Cemal Paşa, 
Cafer Tayyar Paşa gibi Milli Mücade-

le’nin önemli simalarıyla istişare yapa-
rak 22 Haziran 1919’da Amasya Genel-
gesi’ni ilan etmiştir. Amasya Genelgesi, 
Türk milletinin esaret altında yaşama-
yacağını gösteren ve tüm dünyaya ilan 
eden bir belge niteliği taşımaktadır. Milli 
Mücadele’nin amacının, gerekçesinin ve 
yönteminin tüm dünyaya ilan edildiği bir 
manifesto niteliği taşımaktadır.”

Amasya Genelgesi’nin milletin istiklali-
nin tehlikede olduğunu, İstanbul Hüküme-
ti’nin üzerine düşen görevi yerine getirme-
diğini anlattığını belirten Cevger, şunları 
kaydetti: “Aslında Milli Mücadele’nin öne-
mini ortaya koymaktadır. Türk milleti-
nin bağımsızlığını kendi azim ve kararla-
rıyla kurtarabileceğini söylemesi ise Milli 
Mücadele’nin yöntemini ortaya koymakta-
dır. Aynı zamanda Amasya Genelgesi’nin 
Milli Mücadele’de millet iradesine ilk kez 
atıfta bulunması hasebiyle, daha sonra 
kurulacak Türkiye Cumhuriyeti devleti-
nin de milli iradeyi esas alarak oluşturula-
cağını ortaya koyuyor. Bu sebeple Amasya 
Genelgesi’ni Türkiye Cumhuriyeti devleti-
nin bir kuruluş belgesi, doğum senedi ola-
rak da sayabiliriz.” AA

‘AMASYA, KURTULUŞUN KENTİ HÜVİYETİNİ DE KAZANMIŞTIR’

TÜRK MILLETININ ESARETI REDDETTIĞINI DÜNYAYA ILAN EDEN BELGE:

Türkiye ve Güney Kore 
ticari ilişkileri güçleniyor
Ankara’da yapılması planlanan Ortak Komite 6. Dönem Toplantısı’nda karşılıklı yatırımların ele 
alınması, dengeli bir ticaret için ileriye yönelik yol haritasının değerlendirilmesi öngörülüyor.

MONDROS Ateş-
kes Antlaşma-
sı’nın 1918 
yılında imza-

lanmasının ardından Ana-
dolu, düşman tarafından 
işgal edilmeye başlandı.

9. Ordu Müfettişi ola-
rak Samsun’a atanan Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk, 
milletin bağımsızlığının 
tehlikede olduğunu görüp 
kurtuluş mücadelesini 
başlatmaya karar verdi.

Vatanın bütünlüğü ve 
milletin bağımsızlığının 
tehlikede olduğu dönem-
de tek kurtuluşun büyük 
Türk milletine güvenmek 
ve ona dayanmak oldu-
ğunu gören Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk, 19 Mayıs 
1919’da Samsun’a çıktı.

İngilizlerin denetimin-
deki Samsun’dan Havza’ya 
geçen Mustafa Kemal, 
daha güvenli olan Amas-
ya’ya geçmek için Amas-
ya Müftüsü Hacı Tevfik 
Efendi’ye telgraf göndere-
rek, kente gelmek istediği-
ni bildirdi.

Hacı Tevfik Efendi’den 
“Amasya halkı vatan, din 
ve devlet yolunda müca-
dele edenleri bağrına bas-
makla müftehir olacak-
tır.” cevabını alan Büyük 
Önder, şehrin girişin-
de Hacı Tevfik Efendi ve 
vatandaşlar tarafından coş-
kuyla karşılandı.

Hacı Tevfik Efendi’nin 
“Beldemize hoş geldiğiniz 
Paşa. Bütün Amasya emri-
nizdedir. Gazanız mübarek 
olsun.” sözleri, Mustafa 
Kemal’i son derece mem-

nun etti.
Ardından Saraydüzü 

Kışlası’nda 20. Kolordu 
Komutanı Ali Fuat Paşa 
ve “Hamidiye kahramanı” 
olarak tanınan eski Bah-
riye Nazırı Hüseyin Rauf 
Bey, 3. Kolordu Komutanı 
Refet Bey, Kurmay Yarbay 
Arif Bey, eski İzmit San-
cak Beyi İbrahim Süreyya 
Bey, Yüzbaşı Osman Nuri, 
Tufan Bey, Yedek Teğ-
men Recep Zühtü, Efgan-
lı, Teğmen Abdurrah-
man, Maliye Müfettişi Arif 
Bey, Erzurum 15. Kolor-
du Komutanı Kazım Kara-
bekir Paşa, Yıldırım Kıtası 
Müfettişi Mersinli Cemal 
Paşa’nın yanı sıra Edir-
ne’de 1. Kolordu Komuta-
nı Cafer Tayyar Bey’in de 
telgraf vasıtasıyla katıldı-
ğı genelge görüşmeleri, 21 
Haziran 1919’da başladı.

Ertesi sabaha kadar 
devam eden görüşmelerin 
ardından bütün dünyaya, 
vatanın bütünlüğünün ve 
milletin istiklalinin amaç-
landığı yüksek sesle duyu-
ruldu.

“Milletin istiklalini 
yine milletin azim ve kara-
rı kurtaracaktır.” cümle-
si, alınan bütün kararların 
özeti ve bağımsızlığa giden 
yolun başlangıcını oluş-
turdu.

Kurtuluş Savaşı’nın yol 
haritasının belirlendiği, 
22 Haziran 1919’da açık-
lanan ve Türkiye Cumhu-
riyeti’nin “doğum belgesi” 
sayılan Amasya Genelge-
si’nin yayımlanmasının 
üzerinden 107 yıl geçti. AA

TÜRKIYE ile Güney Kore arasında-
ki serbest ticaret anlaşması (STA) ile 
oluşturulan ortak komitenin 6. dönem 
toplantısının 23 Haziran’da başlama-
sı beklenirken, iki ülke, ticari ilişkileri-
ni özellikle nükleer enerji, yapay zeka, 
savunma sanayisi ve kritik mineraller 
gibi stratejik alanlarda derinleştiriyor.

Ankara’da gerçekleştirilmesi plan-
lanan ve iki gün devam edecek toplan-
tı kapsamında karşılıklı yatırımların ele 
alınması, dengeli bir ticaret için ileriye 
yönelik yol haritasının değerlendirilme-
si bekleniyor.

GÜNEY KORE İHRACATTA UZAK 
AMA GÜÇLÜ ADRESLERDEN BİRİ
Bu doğrultuda iki ülke arasındaki eko-

nomik ilişkiler, Kore Savaşı’na dayanan 
güçlü siyasi bağların yanı sıra ticaret, 
yatırım ve teknoloji işbirliği temelinde 
gelişiyor. Özellikle 2012’de imzalanan 
ve 2013’te yürürlüğe giren STA ile yeni 
bir boyut kazanan ticari ilişkiler, son 
dönemlerde otomotivden savunma sana-
yisine, enerjiden dijital teknolojilere 
çeşitli alanlarda gelişiyor.

Türkiye, son dönemde özellikle nük-
leer enerji, yapay zeka, yarı iletkenler, 
batarya teknolojileri, kritik mineraller, 
inovasyon ve yenilenebilir enerji gibi 
stratejik alanlarda Güney Kore ile ortak 

projelerin geliştirilmesini önceliklendiri-
yor. Türkiye’nin coğrafi olarak uzak ama 
yüksek ticaret potansiyeline sahip pazar-
lara dış satımını artırmak amacıyla geliş-
tirdiği “Uzak Ülkeler Stratejisi” kapsa-
mında yer alan Güney Kore, “ihracatta 
hedef pazar” listesinde de bulunuyor.

SON 5 YILDA 50,8 MİLYAR 
DOLARLIK İKİLİ TİCARET HACMİ
Söz konusu ülkeyle ikili ticaret, son 

yıllarda düzenli artış gösteriyor. Türkiye 
İstatistik Kurumu (TÜİK) verilerine göre, 
2021-2025 dönemini kapsayan 5 yılda 
Türkiye ile Güney Kore arasındaki tica-
ret hacmi 50,8 milyar dolar oldu. Tica-
ret hacmi geçen yıl 11,4 milyar dola-
rı, bu yılın ilk 4 ayında 3,7 milyar doları 

buldu.
Söz konusu ülkeye ihracatta ecza-

cılık ürünleri, metal cevherleri, meka-
nik cihaz ve aletler ile su ürünleri başta 
gelirken, bu ülkeden ithalatta demir ve 
çelik, plastikler ve mamulleri ile motor-
lu kara taşıtları öne çıkıyor.

Güney Kore ile yatırım alanındaki 
ilişkilerin derinleştirilmesi, istikrarlı ve 
kalıcı işbirliğinin oluşturulması açısın-
dan önem taşıyor.

Aralarında otomotiv üreticilerinden 
Hyundai, tüketici elektroniği, beyaz eşya 
ve iklimlendirme alanında faaliyet gös-
teren LG gibi dev şirketlerin de yer aldı-
ğı 226 Güney Koreli firmanın Türkiye’de 
yaklaşık 451 milyon dolarlık yatırımı 
bulunuyor. AA

TARIM ve Orman Bakanlığı Tarım 
İşletmeleri Genel Müdürlüğü (TİGEM) 
bünyesindeki Ceylanpınar Tarım İşlet-
mesi’nde 238 biçerdöverle yürütülen 
buğday hasadı sürerken hasadı tamam-
lanan arazilerde 45 mibzerle ikinci 
ürün mısırın ekimine başlandı.

“Dünyanın sayılı tarım işletmeleri” 

arasında gösterilen ve 1 milyon 633 bin 
dekarlık alanıyla Türkiye’nin en büyük 
tarım işletmesi olan Ceylanpınar Tarım 
İşletmesi’nde, hayvancılık faaliyetleri-
nin yanında arpa, buğday, mercimek, 
mısır, ayçiçeği, fıstık gibi ürünler yetiş-
tiriliyor.

“Hububat deposu” olarak bilinen dev 

işletmede, mayıs ayı sonunda başlayan 
hasat dönemi, 560 bin dekar alanda 238 
biçerdöver ve 136 kamyon ve 1200 per-
sonelle devam ediyor.

İki vardiya halinde sürdürülen çalış-
malarda hasadı tamamlanan araziler ise 
vakit kaybedilmeden ikinci ürünün eki-
mine hazırlanıyor. AA

İşletmede 238 biçerdöverle hasat, 45 mibzerle ekim 



923 HAZİRAN 2026 SALIKÜLTÜR-SANAT

ANTALYA’DA 4-5 yaşlarındaki 19 ana-
okulu öğrencisi, çevre bilinci temalı 
“Son Tohum” adlı tiyatro oyununu yak-
laşık bir yıllık hazırlık sürecinin ardın-
dan Devlet Tiyatroları sahnesine taşıdı. 
Kepez’deki Sunay-Gönül-Türkan-Saadet 
Saygan Kardeşler-5 Anaokulu’nda, Antal-
ya İl Milli Eğitim Müdürlüğü ile Antalya 
Devlet Tiyatrosu işbirliğinde yürütülen 
proje kapsamında, okul öncesi çocuklara 
çevre bilinci kazandırmak amacıyla “Son 
Tohum” oyunu sahnelendi.

Antalya Devlet Tiyatrosu sanatçısı 
Alpay Aksum’un yazıp yönettiği, “Yeşil 
Vatan” temalı oyun için hazırlanan 19 
kişilik minik ekip, evde ailelerinin, 
okulda ise öğretmenlerinin desteğiyle 
metni ezberledi. Okuma yazma bilme-
yen minikler, okulun drama öğretmeni 
ve yönetmen Alpay Aksum’un eşi Pınar 
Aksum’un eğitmenliğinde yaklaşık bir 
yıl süren çalışmaların ardından Haşim 
İşcan Kültür Merkezi’nde ilk kez sahne 
deneyimi yaşadı. AA

Çocuk tiyatrocular
ayakta alkışlandı

MIRASA SAHIP ÇIKIP
GELIR ELDE EDIYORLAR
Eflani’ye özgü çember bezinin kullanımını yaygınlaştırmak amacıyla bir Eflani’ye özgü çember bezinin kullanımını yaygınlaştırmak amacıyla bir 
araya gelen kadınlar ördükleri örtü, önlük, gömlekleri piyasaya sunuyoraraya gelen kadınlar ördükleri örtü, önlük, gömlekleri piyasaya sunuyor

SINOP’UN yetiştirdiği önem-
li değerlerden Türk edebiya-
tının usta şairi Ahmet Muhip 
Dıranas, vefatının 46. yıl dönü-
münde memleketi Sinop’ta 
anıldı. “Fahriye Abla”, “Sere-
nad” ve “Olvido” gibi Türk şii-
rinin ölümsüz eserlerini ede-
biyat dünyasına kazandıran 
Dıranas için Çukurbağ Mezar-
lığı’ndaki kabri başında yapı-
lan anma programında İl Kültür 
ve Turizm Müdürü Fatih Güzel, 
şairin özgeçmişini okudu. 

KÜLTÜR İNSANI
Vali Mustafa Özarslan, yaptı-

ğı konuşmada, Türk edebiyatının 

usta şairlerinden Ahmet Muhip 
Dıranas’ın ölümünün üzerin-
den 46 yıl geçtiğine işaret ederek, 
Dıranas’ın sadece bir şair değil, 
bir kültür insanı olduğunu söyle-
di. Dıranas’ın Erfelek ilçesi Salı-
köy’de bulunan evinin onarımı 
ve restorasyonu sürecine de deği-
nen Özarslan, söz konusu yapının 
bir edebiyat müzesine dönüştü-
rülmesini hedeflediklerini söy-
ledi. Kurum müdürleri, öğrenci-
ler ve edebiyatseverlerin katıldığı 
programda, şairin kabri başında 
Kur’an-ı Kerim okunarak dualar 
edildi. Şairin kabrine karanfiller 
bırakılmasının ardından lokma 
ikramı yapıldı. AA

Dıranas memleketiDıranas memleketi
Sinop’ta yad edildiSinop’ta yad edildi

KARABÜK’ÜN coğrafi tes-
cil belgeli ürünlerinden 
Eflani çember bezini yaşat-
mak isteyen 11 kadın, 

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı ile 
Batı Karadeniz Kalkınma Ajan-
sı (BAKKA) desteğiyle Eflani ilçe 
merkezinde yaklaşık 2 ay önce 
“Altıneller Kadın Girişimi Üretim 
ve İşletme Kooperatifi”ni kurdu. 
Kadın istihdamını desteklemeyi ve 
kültürel mirası yaşatmayı merkezi-
ne alan kooperatifin üyeleri, Eflani 
çember bezinden örtü, önlük, göm-
lek gibi giysiler dokuyor. Kadınlar, 
bir geleneği yaşatmanın yanı sıra 
ürünün satışından da kazanç elde 

etmeyi hedefliyor.
Kooperatif başkanı Cemile Yıl-

maz, Eflani çember bezinin geçmi-
şinin eskiye dayandığını söyledi. 

TERLETMEYEN KUMAŞ
Geçmişte annelerinin, anneanne-

lerinin ve babaannelerinin bu bezi 
dokuduğunu belirten Yılmaz, “Biz 
dokumayı unutmuş gibiydik. Allah 
razı olsun Kaymakam Bey (Kahra-
manmaraş’ın Andırın ilçesine atanan 
Ömer Bulut) bize hatırlattı. ‘Eflani 
çember bezinin tarihi çok eski, bunu 
canlandırmamız lazım.’ dedi. Biz de 
bu vesileyle yeniden üretime baş-
ladık.” dedi. Yılmaz, “35-40 yıldır 

yapmadığımız coğrafi işaretli Efla-
ni çember bezimizi üreterek yeniden 
canlandırmak istiyoruz. Çember bezi 
unutulmaya yüz tutmuştu. Amacı-
mız kadınlara gelir kapısı olmak.” 
diye konuştu.

Kooperatif üyesi Yıldız Yılmaz, 
Eflani geleneği olan çember bezi-
nin pamuklu olduğunu ve terletme-
diğini söyledi. Yılmaz, kooperatifte 
Eflani’ye özgü çember, çarşaf, elbi-
se, çanta ve gömlek dokuduklarını 
dile getirdi. Nezahat Yılmaz da Efla-
ni çember bezini geliştirmek istedik-
lerini dile getirerek, “Çember bezi 
dokumayı bırakalı 35-40 yıl olmuş-
tu. Yeniden hayat buluyor” dedi. AA

ÇANAKKALE’NIN Gelibolu ilçesinde 
yaşayan ayakkabı boyacısı 55 yaşın-
daki Turgut Dur, müşterisi olmadığı 
zamanlarda kemanıyla çaldığı şarkılar-
la sokaklarda kulakların pasını siliyor. 
Aileden müzisyen olan ve küçük yaş-
larda kemana gönül veren Dur, ilkokul 
yıllarında kemanıyla okula gidip gelir-
ken, gençlik döneminde de amcasıyla 
düğünlerde sahne aldı. Dur, düğünle-
rin ağırlıklı olarak yaz aylarında yapıl-

ması nedeniyle kış aylarında geçimini 
sağlamak amacıyla ikinci bir iş ola-
rak ayakkabı boyacılığına yöneldi. Yaz 
aylarında terlik ve sandalet kullanımı-
nın daha yaygın olması üzerine emek-
tar kemanına geri dönen Dur, müş-
terisi geldiğinde ayakkabı boyarken, 
boş kaldığı zamanlarda ise sokaklarda 
kemanıyla çaldığı şarkılarla dinleyen-
lere müzik ziyafeti sunuyor.

EN GÜZEL MİRAS
Evli ve 3 çocuk babası olan Tur-

gut Dur, kendisine ailesinden kalan en 
güzel mirasın keman olduğunu çünkü 
yazın ayakkabı boyacılığı azalsa da 
müziğin hiç bitmediğini dile getir-
di. Müziğe ilgisinin aileden geldiği-
ni anlatan Dur, “Amcam keman, kar-
deşlerim klarnet, kimisi kanun çalar. 
Bu bizim yaşantımızda, ailemizde 
var. Dolayısıyla seviyorum, bu müzik 
sanatından da kopamıyorum. Kema-
nımla düğünlerde çalıyorum, resto-
ranlarda çalışıyorum. Bizi davet eden 
herkesin ortamında çalmaya, insan-
ları mutlu etmeye çalışıyorum.” diye 
konuştu. AA

GELIBOLU SOKAKLARINDA
MÜZIK ZIYAFETI VERIYOR

Ayakkabı boyacısı 
Turgut Dur küçükken 
gönül verdiği kemanı 
elinden hiç düşür-
medi. Dur müşterisi 
olmadığı anlarda ilçe 
sakinlerini bazen 
coşturuyor bazen de 
hüzünlendiriyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Yabancı	Damat

09:00 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak	Dökümü

14:00	 Gelinim	Mutfakta

16:45	 Aşk-ı	Memnu

18:30	 Kanal	D	Ana	Haber

20:00 Beyaz’la Joker

23:15	 Adalet

01:30	 Adalet

02:30	 Gelinim	Mutfakta

04:30	 Taş	Kağıt	Makas

07:00	 Fransa	-	Irak
09:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:3	 Norveç	-	Senegal
14:30	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
17:00	 Arjantin	-	Avusturya
20:00	 2026	Dünya	Kupası	 
	 Özetler
22:00	 Kupa	Saati
23:00	 Portekiz 
	 Özbekistan
01:00	 Kupa	Saati
02:00	 Panama 
	 Hırvatistan

06:00 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00 Ana Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00 Gece Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30 Tuzak

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00 HT 360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00 Gece Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00 Seda Selek ile 
 Neden Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
 Ana Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor

10:00	 Günün	Rotası

13:00	 Hande	Aydemir	İle 
	 Gün	Ortası

16:00	 Haber	Bülteni

18:30	 Ahmet	Yeşiltepe	İle	 
 Ana Haber

20:30	 Hande	Aydemir	İle	 
	 Şimdi	Konuşalım

23:30	 Buket	Aydın	İle	 
	 Doğrudan

07.30	 İlk	Bakış

08.00	 Çalar	Saat

10.45 Her Yerde Sen

12.15	 Şahane	Hayatım

14.45	 Sen	Çal	Kapımı

16.15	 Şevkat	Yerimdar

19.00 Selçuk Tepeli ile  
 NOW Ana Haber

20.00	 Çakallarla	Dans	7

22.15	 Çakallarla	Dans	7

00.45	 Ben	Leman

07:00	 İstanbullu	Gelin

09:30	 Ateşböceği

12:00	 Benim	Tatlı	Yalanım

14:00	 Aramızda	Kalsın

16:30	 Erkenci	Kuş

19:00	 Star	Haber

20:00	 Yerli	Dizi

00:45	 Aramızda	Kalsın

02:30	 İstanbullu	Gelin

05:00	 Baba	Ocağı

08:	00	 Kahvaltı 
 Haberleri

10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert

13:	00	 atv	Gün	Ortası

14:	00	 Mutfak	Bahane

16:	00	 Esra	Erol’da

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Altı	Üstü	İstanbul

23:	40	 Yerli	Dizi

02:	30	 Gözleri	Karadeniz

05:	20	 Bir	Gece	Masalı

06:00	 Kuzey	Yıldızı 
	 İlk	Aşk

08:15	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa

10:00 Bahar

12:30	 Gelin	Evi

15:00	 Kızılcık	Şerbeti

18:25 Show Ana Haber

20:00	 Yaz	Bir	Şarkı

23:00	 Güldür	Güldür	Show

00:15	 Gece	Hattı

01:15	 Muhtemel	Aşk

06.00	 Ürdün	-	Cezayir

09.15	 Adını	Sen	Koy

10.40	 Kasaba	Doktoru

13.15	 Seksenler

14.00	 Benim	Adım	Melek

17.45	 Lingo	Türkiye

19.00 Ana Haber

19.55	 İddiaların	Aksine

20.00	 Portekiz 
	 Özbekistan

23.00	 İngiltere	-	Gana



AVCILARSPOR Yönetim 
Kurulu Üyesi Şahin Kırmı-
zı’dan kongrenin ardından 

sıcağı sıcağına açıklamalar geldi. 
Kırmızı amaçlarının Avcılar genç-
liğine faydalı olmak olduğunu 
belirterek bu düşünceyle görevi 
kabul ettiklerini söyledi.  Kırmızı, 
“İnşallah mevcut yönetim kurulu-
muz ve başkanımızla birlikte görev 
alacağız. Amacımız Avcılarspor’da 
gençlerimize daha fazla faydalı 
olmak. Bu görevi de bu düşüncey-
le kabul ettik. Önümüzdeki süreç-
te çok daha verimli ve farklı çalış-
malarımız olacak” dedi.

ÜST SIRALARA ÇIKACAĞIZ
Yeşilkentspor’da olduğu gibi 

Avcılarspor’da da aktif bir rol üst-

lenip üstlenmeyeceği yönündeki 
soruya cevap veren Kırmızı, Avcı-
lar’ın kendileri için özel bir yere 
sahip olduğunu ifade etti. 

“Avcılar bizim ailemiz, evi-
miz ve yuvamız.” diyen Yöne-
tim Kurulu Üyesi Şahin Kırmı-
zıı, “Avcılar’ın her bireyi bizim 
kardeşimiz, dostumuz, abimiz ve 
büyüğümüzdür. Bu nedenle sade-
ce futbolda değil, diğer spor branş-
larında da Avcılarspor’u hak ettiği 
yerlere taşımak istiyoruz. 

Avcılar yaklaşık 500 bin nüfus-
lu büyük bir ilçe. Bunun içinde 
100 bine yakın genç nüfus bulunu-
yor. Bu gençlerimizi sporla buluş-
turabilir ve sporun içinde tuta-
bilirsek en büyük kazancımız bu 
olacaktır” ifadelerini kullandı.

HİÇBİR ZAMAN KOPMADIK
Bir süre futboldan uzak kalma-

sının kendisine iyi geldiğini de 
belirten Kırmızı, “Mevcut tica-
ri koşullar nedeniyle bir süre ara 

vermek zorunda kaldık. Ancak bu 
işten hiçbir zaman kopmadık. Fut-
bolu takip etmeye devam ettik. 
Şimdi enerjimizi topladık ve kal-
dığımız yerden devam edeceğiz” 
şeklinde konuştu.

TÜRKİYE Futbol 
Federasyonu (TFF) 
Başkanı İbrahim 
Hacıosmanoğlu, 
Dünya Kupası’nda 2 

maçta puan alamayan A Milli 
Futbol Takımı’nın teknik 
direktörü Vincenzo Montella 
ve futbolculara destek verdi. 

Alınan sonuçlar nedeniy-
le kalbinin sızladığını vur-
gulayan Hacıosmanoğlu, 
“Malzemecisinden futbolcu-
suna, teknik kadrodan yöne-
timine, herkesin kalbi sızlı-
yor. Çünkü Dünya Kupası’na 
bunun için gelmemiştik. 
Ama insanlar şunu bilsin ki, 
o saygı duyduğumuz 85 mil-
yon aziz milletimiz, en az 
onlar kadar bizler de üzüldük 

ve hâlâ kalbimiz onun ezik-
liğini hissediyor. Ama unut-
mayalım ki bizleri buralara 
taşıyan bizim çocuklar. 

Bu çocukların çoğu 20 yaş 
civarlarında ve bunlar önü-
müzdeki yıllarda belki üç, 
belki dört turnuvayı bir arada 
oynayacak çocuklar. 

Bunlar bizim çocukları-
mız, çocuklarımıza destek 
olmamız lazım.” açıklama-
sında bulundu.

‘BAŞKA ÇOCUK’ NE DEMEK
A Milli Futbol Takımı 

hakkında yapılan yorum-
lara değinen Hacıosmanoğ-
lu, şöyle konuştu: “Olumlu 
ve yapıcı yorumların başımı-
zın üzerinde yeri var. Bizim 

onlara saygımız var ve fut-
bolcunun da, teknik kad-
ronun da, profesyonel çalı-
şanların da herkesin saygı 
duyma zorunluluğu var. 
Çünkü onun faydası olur. 
Ama ahlak dışına çıkıp da 
hakarete varan cümleler kul-
lanıp, bizim çocuklara başka 
çocuk adı takmaya gidecek 
kadar ahlaksızlaşan bu insan-
ların hizmet ettiklerini 80 
milyonun takdirine sunu-
yorum. Bizim milletimiz de 
zaten onları anlıyordur. Biz 
çocuklarımıza sahip çıkaca-
ğız. Nasıl iki sene içerisinde 
sırasıyla başarıları yaşattılar-
sa, bundan sonra da o başarı-
ları bu millete yaşatacaklar-
dır inşallah.” AA

KENDİSİNE yapılan 
eleştiriler hakkında 
da açıklamada bulu-

nan Hacıosmanoğlu, “Baş-
kan konuşulanı anlamıyor, 
yazılanı okuyamıyor diyor-
lar. Ben yazılanı da okuya-
biliyorum, konuşulanı da 
iyi anlıyorum. 60 yaşında-
yım, futbolun 40 yılını bana 
sorun, kimin eli kimin cebin-
de saat saat aktarırım size. 
Buna milli takımlar da dahil. 
Ben kalbiyle dili bir olan bir 

insarım. Arkamda bagajım 
o yüzden böyle konuşurum. 
Anlamadığım konuşmalara 
gelince, kalbindekini diline 
yansıtamayanlar ancak sin-
sice konuşmaların arasında 
cümleleri sokarlar. 

KALBİMİZ SIZLIYOR
Sırtındaki bagajın ağırlı-

ğının altında ezilenler, kal-
bindekini diliyle söyleyeme-
yenler, eliyle cevap verirler. 

Kalbimizden geleni dilimiz-
den söylemeye devam ede-
ceğiz. Herkesin bu çocuklara 
sahip çıkmasını istiyorum. 

Bu çocuklar bizi bir yer-
lere taşıyacak. 85 milyonluk 
Türk milletine hayal kırıklı-
ğı yaşattık, onların kalbi nasıl 
sızlıyorsa bizim de sızlıyor. 

Ama bunu telafi edecek 
olan yine bu çocuklardır ve 
telafi edeceklerine sonsuz 
inancımız var.” ifadelerini 
kullandı. AA

Kilyos’tan sağ beke 
Muhammed takviyesi

Erdi: Altyapı 
takımlarımıza 
odaklanıyoruz

BÖLGESEL Amatör Lig ekiplerin-
den Beyoğlu Çukurspor’da iç trans-
fer çalışmaları devam ediyor.  Beyoğ-

lu temsilcisi, geçtiğimiz sezon kadrosunda 
yer alan genç kanat oyuncusu Hamza Sar-
han’ın sözleşmesini 2026-2027 futbol 
sezonunun sonuna kadar uzattı. 

Kulüp ile oyuncu arasında yapı-
lan anlaşmanın ardından resmi açıkla-
ma Beyoğlu Çukurspor’un sosyal medya 
hesaplarından geldi. 

Yapılan paylaşımda, genç oyuncuya 
duyulan güven ve beklenti ön plana çıka-
rıldı. Açıklamada, “Hızını, enerjisini ve 
mücadeleci karakterini sahaya yansıtan 

genç kanat oyuncumuz Hamza Sarhan ile 
yeniden anlaşmış bulunuyoruz. Genç yaşı-
na rağmen gösterdiği karakter ve çalışma 
azmiyle geleceğe umutla baktığımız oyun-
cularımızdan biri olan Hamza Sarhan’a 
başarılı, sağlıklı ve kupalarla dolu bir 
sezon diliyoruz” ifadeleri kullanıldı. 

Geçtiğimiz sezon ortaya koyduğu per-
formansla teknik heyetin beğenisini kaza-
nan Hamza Sarhan’ın takımda tutulması, 
yeni sezon öncesi kadro istikrarı açısından 
önemli bir adım olarak değerlendirilirken, 
kırmızı-beyazlı yönetimin iç ve dış trans-
fer hamlelerini sürdürmeye devam ettiği, 
yeni imzaların yolda olduğu bildirildi.

Hamza Sarhan tamam

AHLAKSIZLIĞIN
LÜZUMU YOK!

SÜPER Amatör Küme ekiplerinden Kilyospor, 
dış transferde bir oyuncuyu daha kadrosuna 
kattı. Sarıyer temsilcisi, geçtiğimiz sezon Reşit-

paşaspor forması giyen genç oyuncu Muhammed 
Ahmet Demirhas ile anlaşmaya vardı. Sağ bekte 
görev yapan, kanatta da oynayabilen genç futbolcu-
nun transferi kulübün resmi sosyal medya hesapla-
rından duyuruldu. Yüksek enerji seviyesi ve müca-
deleci yapısıyla dikkat çeken Muhammet Ahmet 
Demirhas’ın yeni sezonda sarı-siyahlı ekibe önem-
li katkılar sağlaması bekleniyor. Kulüpten yapı-
lan açıklamada, “Geçtiğimiz sezon Reşitpaşas-
por forması giyen, yüksek enerji seviyesiyle dikkat 
çeken genç kontenjan oyuncusu Muhammed Ahmet 
Demirhas, yeni sezonda armamızın başarısı için 
mücadele edecek. Sağ kanadı enerjisiyle canlan-
dıracak olan genç yeteneğimiz Muhammet Ahmet 
Demirhas’a ailemize hoş geldin diyor, şanlı arma-
mız altında başarı ve şampiyonluk dolu bir sezon 
diliyoruz” ifadelerine yer verildi.

2026 FIFA Dünya Kupası G Grubu ikinci 
haftasında önceki akşam Belçika’yla gol-
süz berabere kalan İran Milli Futbol Takı-

mı, maçın oynandığı Los Angeles Stadı’ndan 
soyunma odalarına bir mesaj bırakarak ayrıl-
dı. İran Milli Takımı’nın basın ekibinden 
yapılan açıklamaya göre, soyunma odasına 
bırakılan notta, 

İRAN RUHU BURADA
“Binlerce yıl önceki antik İran’dan günü-

müzün uygar İran’ına kadar, İran’ın ruhu 
canlı ve sarsılmaz bir şekilde devam ediyor. 
Los Angeles’a gururlu bir şekilde geldik ve 
onurlu, haysiyetli bir şekilde yarıştık. Misafir-
perverliğin için teşekkürler Los Angeles. Her 
İranlıya bu 180 dakika boyunca ruhunu, kal-
bini, sesini İran için verdiğinden dolayı teşek-
kürler. Barış, dostluk ve saygının tüm uluslar 
arasında hüküm sürmesi dileğiyle.” ifadeleri 
kullanıldı. AA

Soyunma odasında
dünyaya barış mesajı

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

KÜÇÜKÇEKMECE İnönüspor Kulüp 
Başkanı Yücel Erdi kulüp olarak ilk 
hedeflerinin altyapıdan iyi oyun-

cular yetiştirmek olduğunu söyledi. Erdi 
“Kulüp olarak öncelikli hedefimiz altya-
pıdan iyi futbolcular yetiştirmek. Bizim 
temel amacımız çocuklarımızın ve genç-
lerimizin gelişimine katkı sağlamak, 
onları Türk futboluna kazandırmak. Bu 
nedenle çalışmalarımızı ağırlıklı olarak 
altyapıya yönlendiriyoruz.” dedi. 

KÜÇÜKLERE ÖNEM VERİLİYOR
Şu an için A takımın önceliklerinin 

olmadığını kaydeden Erdi “Şu an için 
önceliğimiz A takım değil. 10-11, 12-13, 
14-15 ve 16 yaş gruplarında faaliyet gös-
teren altyapı takımlarımıza odaklanı-
yoruz. A takıma harcanacak zamanı ve 
kaynakları altyapıdaki sporcularımıza 
ayırmayı tercih ediyoruz’’ diye konuştu.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

TFF Başkanı Hacıosmanoğlu, 2026 Dünya Kupası’ndan elen-
meleri sonrası yapılan olumlu eleştirilere saygı duydukları-
nı ancak hakarete tahammül edemediklerini vurguladı...

Dünya Kupası’nda
akşam 2 maç var

KİMİN ELİ KİMİN CEBİNDE BİLİRİM

SPOR
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2026 FIFA Dünya Kupası heyeca-
nı K ve L Grubu’nda oynanacak 2 
maçla sürecek. Turnuvada bu akşam 

oynanacak maçların programı şöyle: K 
Grubu: 20.00 Portekiz-Özbekistan (Hous-
ton Stadı) L Grubu: 23.00 İngiltere - 
Gana (Boston Stadı). AA

BİLUN 
GÜREL

‘Avcılar bizim yuvamız’

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

sokgazetesi



COMEN Kupası’na katılan milli 
yüzücüler, 6 altın, 4 gümüş 
ve 6 bronz madalya kazandı. 

Sırbistan’nın Novi Sad kentinde-
ki organizasyonda mücadele eden 
Türk sporcular, erkeklerde 419 
puanla 2’nci, kadınlarda 347 puan-
la 3’üncü, genel takım sıralamasın-
da ise 766 puanla 2’nci oldu. 

Kuzey Set (erkekler 200 metre 
kurbağalama ve 400 metre karışık), 

Emir Bartu Özcan (erkekler 100 
metre kurbağalama), Deniz Kaan 
Eryol (erkekler 200 metre sırtüstü), 
erkekler 4x100 metre karışık bay-
rak takımı (Sarp Barkın Hasay, Emir 
Bartu Özcan, Umut Aras Özkan, 
Emir Bartu Özcan) ve karma 4x50 
metre karışık bayrak takımı (Ayşe 
Nazlı Sönmez, Damla Maviler, Sarp 
Barkın Hasay, Emir Bartu Özcan) 
podyumun zirvesine çıktı. AA

TEKERLEKLİ Sandalye Basketbol 
Süper Ligi play-off final serisi ikin-
ci maçında Beşiktaş, bugün Fener-
bahçe İstanbul Jet’i konuk edecek. 
Süleyman Seba Spor Salonu’nda 
oynanacak müsabaka, saat 13.00’te 
başlayacak. Play-off finali ilk maçın-
da Fenerbahçe, sahasında Beşiktaş’ı 
68-61 mağlup ederek seride 1-0 öne 
geçti. Final serisinde 3 galibiyete 
ulaşan takım, şampiyon olacak. AA

KOCAELİ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 1 3 1 1 1
 7 4 6 5 2 2
 10 8   3 5
      6
      7
      11

ANKARA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 4 1 5 1 1
 2 5 5 7 5 2
 9 8  8 6 8
      9
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BALKAN Atletizm Şampiyo-
nası’nda mücadele eden milli 
sporcular 13’ü altın, 28 madal-

ya kazanarak takım halinde şam-
piyonluğa ulaştı. Türkiye Atle-
tizm Federasyonunun açıklamasına 
göre Yunanistan’ın Volos kentin-

de düzenlenen organizasyona katı-
lan ay-yıldızlı atletler, 13 altın, 10 
gümüş ve 5 bronz madalya aldı. 

Toplam 51 sporcuyla mücade-
le eden Türkiye, 79’uncusu yapılan 
şampiyonada tarihinin en iyi ikinci 
derecesini elde etti. AA

Türk atletleri Balkan
şampiyonluğuna ulaştı

Yüzücüler, Comen’den
16 madalyayla döndü

Anadolu 
Efes’te 
Fransız 
Poirier ile 
yollar ayrıldı

ANADOLU Efes Basketbol 
Takımı’nda Fransız oyun-
cu Vincent Poirier ile yol-
lar ayrıldı. Lacivert-beyazlı 
kulüpten yapılan açıklama-
da, 2024-2025 sezonu başın-
da kadroya dahil edilen 32 
yaşındaki pivot ile yolla-
rın ayrıldığı belirtildi. Poi-
rier, Basketbol Süper Ligi 
play-off yarı final serisinde 
Fenerbahçe Beko ile oyna-
nan ilk maçta aşil tendonun-
dan sakatlanmıştı. Ülkesinde 
operasyon geçiren deneyimli 
basketbolcunun 8-9 ay saha-
lardan uzak kalacağı duyu-
rulmuştu. Fransız basketbol-
cu, Ağustos 2025’te de milli 
takım kampında dizinden 
yaşadığı sakatlık nedeniyle 
ameliyat edilmişti. Vincent 
Poirier, geçen sezon Avru-
pa Ligi’nde çıktığı 14 karşı-
laşmada 8 sayı, 4,6 ribaunt 
ve 1,2 asist ortalamalarıy-
la oynadı. Poirier, Basketbol 
Süper Ligi’nde ise 12 müca-
delede 10,6 sayı, 6,2 ribaunt 
ve 1,6 asistlik performans 
sergiledi. 32 yaşındaki pivot, 
geçen sezon hayal kırıklığı 
yaşatan Anadolu Efes’in yol-
larını ayırdığı 5 isim oldu. 
Lacivert-beyazlılar, Saben 
Lee, Nick Weiler-Babb, 
Rolands Smits ve Cole Swi-
der ile yollarını ayırdı. Eski 
oyuncu Dario Saric’i kad-
rosuna katan Anadolu Efes, 
Jordan Loyd ile de 1+1 yıllık 
yeni sözleşme imzaladı. AA

Tekerlekli 
sandalyede finalin 
ikinci maçı bugün

AT YARIŞI
BÜLTENİ

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

sokgazetesi



AİLENİN YANINDA
OLMAYA DEVAM

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, “Ailelerin yanında olmaya devam 
edeceğiz ama aynı zamanda aileyi değersiz-
leştiren kültüre karşı da güçlü bir sosyal bilinç 
oluşturmak zorundayız” ifadelerini kullandı...

AİLE ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, NSosyal hesabından yaptığı paylaşım-
da, gençleri hayallerindeki yuvayı kurarken des-
teklemekten büyük mutluluk duyduklarını belirtti. 
Özellikle Aile ve Nüfus On Yılı’nda destekle-
rin hayati önemde olduğunu vurgulayan Göktaş, 
“Fakat mesele sadece teşvikler değil. Bugün diji-
tal dünyada aileyi ‘özgürlüğün sonu’ gibi göste-
ren yaklaşımların aksine, biliyoruz ki insanın en 
huzur bulduğu yer ailesinin yanıdır. Bu gelene-
ği yaşatmak ve sevgiyle çoğalan bir toplum inşa 
etmek bizim için memleket meselesidir. Bizi ayak-
ta tutan ailemizdir.” değerlendirmesinde bulundu.

“ÇOCUK SAHİBİ OLMAK DA ÖZGÜRLÜĞÜN 
SONU GİBİ ANLATILIYOR”

BAKAN Göktaş, vatandaşlara aile ve gençlik fonu 
teşviklerini anlattığı bir anın da yer aldığı videoda, 
şunları kaydetti: “Sokakta gençlerimizle tamamen 
tesadüfen gelişen sohbetimiz milyonlarca kişi tara-
fından izlendi. Aile ve Gençlik Fonu’muz ciddi de 
teveccüh gördü ama çocuk sahibi olmayı, evlenme 
oranını sadece teşviklerle artıramayız. Evet, bizim 
evlenmek, çocuk sahibi olmak isteyen gençlerimiz 
için çok önemli teşviklerimiz var. Desteklerimizi 
artırmaya da devam ediyoruz ama yetmez çünkü 
aile olmak bir kültür meselesidir. Sadece maddiyat 
meselesi değildir, öyle olsaydı ekonomik refahın 
arttığı ülkelerde çocuk oranı düşmezdi.

DİZİLERDE SOSYAL MEDYADA 
AİLE KURMAK YÜK GİBİ

DİZİLERDE, sosyal medyada aile kurmak yük gibi. 
Çocuk sahibi olmak da özgürlüğün sonu gibi anla-
tılıyor. Yalnız yaşamak ve sadece kendine odak-
lanmak daha özgür, daha modern ve daha rahat 
olarak sunuluyor. Halbuki neredeyse her 4 kişi-
den 3’ü kendisini en çok ailesinin mutlu ettiği-
ni ifade ediyor. Toplum dediğimiz şey aileyle güç-
lenen, geleceğini aileyle kuran bir yapı. Ailelerin 
yanında olmaya devam edeceğiz ama aynı zaman-
da aileyi değersizleştiren kültüre karşı da güçlü 
bir sosyal bilinç oluşturmak zorundayız. Bakın bu 
mesele milli güvenliğimiz açısından çok önemli. 
Aile değerlerini kaybeden Türkiye’nin sorunlarıy-
la hepimiz mücadele edeceğiz. Çünkü bu mesele 
bir beka meselesi.” AA
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Çanakkale-Limni 
Adası feribot 
seferleri başladı

Yunanistan’da 
12 ada kurudu

Fransa’da aşırı sıcak 
havalar okul kapattı

ÇANAKKALE’NİN Kepez Limanı 
ile Yunanistan’ın Limni Limanı ara-
sında feribot seferleri başladı. Kata-
maran tipi geminin ilk yolcuları, 
pasaport işlemleri için saat 09.30’da 
Kepez Limanı’na geldi. Buradaki 
işlemlerin tamamlanmasının ardın-
dan yolcular, gemiye bindi. Seferle-
rin başlamasına ilişkin, bilgi veren 
Limnos Express Operatörü Emin 
Çakmak, Limni adasının Yunanistan 
adaları arasında 8’inci büyük turistik 
bir ada ve Avrupalılar için önemli 
bir destinasyon haline geldiğini söy-
ledi. Çakmak, “Limni Adası Osman-
lı’nın Mondros Anlaşması’nın imza-
landığı ve en son terk ettiğimiz ada. 
İki tarafın da birbirine ekonomik, 
turistik ve iktisadi anlamda katkısı 
büyük olacaktır” dedi. AA

YUNANİSTAN’IN birçok adasında su 
kaynaklarındaki azalma nedeniyle en 
az 12 adada olağanüstü hal ilan edil-
di. Yunan basınında yer alan haber-
lere göre, aralarında turistik adaların 
da bulunduğu en az 12 adada kurak-
lık, artan su tüketimi ve yetersiz alt-
yapının su kaynakları üzerindeki bas-
kıyı artırması nedeniyle olağanüstü 
hal ilan edildi. Yunanistan Çevre ve 
Su Kaynakları Genel Sekreteri Petros 
Varelidis, su sıkıntısının birçok ada 
için geçici değil kalıcı bir sorun nite-
liği taşıdığını belirterek, yeni turizm 
yatırımlarının mevcut altyapı kapa-
sitesi dikkate alınarak planlanması 
gerektiğini ifade etti. AA

FRANSA’DA etkili olan aşırı sıcak 
hava nedeniyle 845 okulun kapa-
lı olacağı belirtildi. Ülkenin fark-
lı bölgelerinde hava sıcaklığı 40 
dereceye çıkarken, Landes vilayeti-
ne bağlı Pissos kasabasında termo-
metreler 42 dereceyi gösterdi. Sıcak 
hava nedeniyle alarm seviyesi yarın 
49 vilayette “kırmızı”ya, 40 vilayet-
te “turuncu”ya çıkarılacak. Fransa 
Milli Eğitim Bakanı Edouard Geffray, 
France 3’e yaptığı açıklamada sıcak 
hava nedeniyle 845 okulun bugün 
kapalı olacağını belirtti. Geffray, 
1800 okulun da eğitim saatlerinde 
değişikliğe gideceğini kaydetti. AA

Erzurum’da ‘Terörsüz Türkiye’ vizyonuyla 
DÜZENLENEN PALANEXTREME BAŞLADI

GENÇLERDEN CUMHURBAŞKANI 
ERDOĞAN’A BABALAR GÜNÜ SÜRPRİZİ

TÜRKİYE Gençlik ve Eği-
time Hizmet Vakfının 
(TÜRGEV) 30. kuruluş yıl 

dönümü dolayısıyla düzenle-
nen programın çıkışında bek-
leyen gençler, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın Baba-
lar Günü’nü tebrik etti. AK Parti 
İstanbul İl Başkanı Abdullah 
Özdemir, Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan’a alanda bekleyen gençle-
ri işaret etti. Özdemir, gençlerin 
Babalar Günü dolayısıyla ken-
disini tebrik etmek istedikleri-
ni Erdoğan’a iletti. Hazırlanan 
tabloda, “İyi ki Erdoğan var” 
ve “Bugün milyonlarca genç, 
o geceler için teşekkür edi-
yor” ifadeleri yer aldı. Tabloda, 
Erdoğan’ın verdiği bir röpor-
tajda, yoğun siyasi çalışmalar 
nedeniyle çocuklarıyla yeterin-
ce vakit geçiremediği dönemle-
ri anlatırken aktardığı kızı Esra 
Erdoğan Albayrak’ın kapısına 
bıraktığı notta yazdığı “Baba bir 
geceni de bize ayır” ifadesine 
de yer verildi. AA

ERZURUM’DA “Terörsüz Türkiye” 
vizyonuyla düzenlenen uluslararası 
doğa ve ekstrem sporlar organizasyonu 
PalanExtreme başladı. İçişleri Bakanlı-
ğının himayelerinde, RTÜK, Erzurum 
Valiliği, Büyükşehir Belediyesi, Ata-
türk Üniversitesi, Erzurum Teknik Üni-
versitesi ve Erzurum Macera Off-Road 
Doğa Sporları Kulübünün desteğiyle 
Çat ilçesinde gerçekleştirilen Uluslara-
rası PalanExtreme 2026 organizasyonu-
na 6 ülkeden 160 sporcu katıldı. AA
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